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Politikai kilátások.
A kiegyezési tárgyalások két év 

óta folynak Ausztria és Magyarország 
közt s még ma sem értek véget Meg­
lehet, hogy újévig vagy Széli Kálmán, 
vagy Körber enged, s hogy a javasla­
tokat a kormány mindjárt a karácsonyi 
szünet után beterjesztheti a képviselő­
házhoz. De a kiegyezési javaslatok előtt 
még le kell tárgyalni sok más javaslatot, 
többek közt az egész költségvetést, mert 
valószínűtlen, hogy Széli Kálmán egy 
újabb indemniti-vitának merné magát 
kitenni. Az ujonczjutalék megajánlását 
is nagy vita és hosszú parlamenti harcz 
fogja megelőzni, s ha mindjárt ezek 
után a képviselőház tárgyalás alá veszi 
is a kiegyezési javaslatokat, ősz lesz, 
mire végez velük, még akkor is, ha 
minden simán megy is. Hátra van még 
a vámtarifa néhány száz tételével, s 
majd csak ha ez is le lesz tárgyalva, 
kezdheti meg a kormány a külfölddel, 
a kereskedelmi szerződések érdekében 
a tárgyalásait.

Tíz évvel ezelőtt, mikor sem a ki­
egyezés, sem a vámtarifa a kormánynak

komoly gondot nem okozott, hat hónapig 
tartott, míg a külfölddel sikerült a 
kereskedelmi szerződésekre vonatkozólag 
megállapodásra jutni, pedig ak or nem 
voltak óriási akadályai a külföldi szer­
ződéseknek, mint most, az nj német 
vámtarifa s az olasz borvám kérdése. 
Arra tehát kevés kilátás van, hogy 
1903. deczember 31 -én, amikor a most 
érvényben levő külföldi szerződések le­
járnak, már az újak is készen legyenek. 
Épen azért valóságos katasztrófa volna 
a monarkiára, ha Németország január 
elsejéig felmondaná a szerződéseit, mert 
akkor előre látható, ho ry 1904 január 
1-én szerződés nélkül állanán^ szemben 
a külfölddel.

El sem képzelhető, hogy mire 
számit Széli Kálmán s hogy miért nem 
készítteti el még mindig az önálló 
autonom vámtarifát; hisz előre látható, 
hogy ha a kereskedelmi szerződések 
január 1-én félmondatnak, akkor nem 
fogja tudni feltartóztatni az önálló vám­
területet

Hogy ez be ne következhessék, 
Széli és Körber már lépéseket tettek 
Berlinben, úgy, hogy egyelőre Német­

ország nesn fogja felmondani január 
elsején a szerződéseit s igy azok 1904-ig 
érvényben maradnak. De kérdés, hogy 
ha ez az eset bekövetkezik is, s ha 

"egy évet nyer is a kormány, ez ele­
gendő lesz-e, s ez ez egy év nemcsak 
a bizonytalanságot hosszabbitja-e meg? 
Mert akkor még mindig fennmarad a 
kérdés, hogy addig, mig a kiegyezési 
javaslatok Ausztriában is törvénybe 
iktatva nincsenek, amig tehát a gazda­
sági közösség Magyarország és Ausztria 
közt csakis a reciprocitás ingó talaján 
épül föl, a magyar országgyűlés le 
fogja-e kötni a külfölddel szemben tiz 
évre Magyarország gazdasági érdekeit a 
közös vámterület alapján. Mi nem hiez- 
szük, hogy a magyar országgyűlés erre 
& hazaeilenes lépésre kapható legyen.

A városi pé'xiüu&r újra
«iitiä’vexeee.

— Egy kis fehlet a fantázia mellé. —
Mi előtt a, városi pénztár újjá szer­

vezése tárgyában beadott indítvány második 
részére áttérnék, szükségesnek és bizonyos

-L JJ I L »

Simon Kovácsáé elitélé»®.
Öreg írások után irta: Koboz Ákos.

A tizeunyolczudik századig az ország 
minden részében fordultak még elő boszor­
kányperük. A szeroncaetlenek felett, kiket 
részint a tudatlanság, részint, a mestersége­
sen szított rosszakarat bevádolt, hamarosan 
kimondták a „deliberátum„-ot, hóhér kezére 
adván a boldogtalanokat.^

Debreczeu leveles ládája is őriz né­
hány boszorkánypert az elmúlt századokból. 
Az eljárás rövid volt os a vádlottakkal ha­
mar végeztek. így került a hóhér kezere az 
ördöngős Szűcs Laszlonó és Nagy György ne, 
Ormós Erzsébet, Nagy János özvegye : Zsófia 
boszorkány, Keresztúri Martonne és többen.

Portörő János is Adóivá volt ördön­
gösséggel, de a tiszteletes Tauacs ^ előtt 
1626 január hó 29 én tisztázta magát s a 
tanács eképen határozott felette:

Portörő János, mivelhogy sok bizony­
ságokat gyűjtött ártatlansága mellett, hogy 
nem ördöngős és Senki fiát meg nem ron­
totta, abszolváltatik.“ ,

Nem igy járt azonban Simon Kovacsne,
a kiről a tanács igy itólt: ,

„Propouitur, mivel Simon Kovacsne az 
Isten Törvényitől nem félvén Boszorkány­

ságra adván magát, másokat oldott, kötött, 
vesztett, „veszett macska képében“ járt, 
ördögi mesterségeket követett, miért is do- 
ceálni kell az esetet Deliberatió conce- 
ditur.“

A tanuk egész serege vonult fel a 
tiszteletes szenátus elé, mely icquirálni 
kezdte a Simon Kovácsné ügyé'. A fő tanú 
Nagy Kaptár Péter Szent László-utczai 
baki er volt, a ki megesküdött, hogy több 
éjszaka látta, mikor Simon Kovácsné egy 
nagy „fekete macska képében“ ült a kapu­
félfa tetején. Egyszer a kezében levő dár­
dával feléje is bökött, de az a ronda állat 
egy szökéssel a vállán termett es arczat, 
nyil át véresre karmolta, úgy hogy alig 
tudott tőle megmenekülni. Éppen éjfélt 
kiáltottak a „veres“ toronyban, mikor ez 
történt és Nagy Kaptár Péter úgy megijedt, 
hogy három napig feküdt forró betegségben 
a városi kirurgus ur írásban adott tanú­
bizonysága szerint.

A másik tanú Telek Eszter hajadon 
cselédleány volt, a kit egyszer gazdasszo­
nya napszálltakor elküldött Simon Kovács- 
néhoz fodormentáért. A leány holtra ijedve 
rohant haza, azt mondván, hogy mikor be­
nyitott a pitvarba, egy nagy fekete macska 
kavart valamit a nyitott tűzhelyen egy

: nagy fazékban. Szakasztott olyan volt a 
! macska képe, mint a Simon Kovácsné 
I asszonyomé, meg a hangja is, csak egy ki­

csit nyávogós volt. A szeme roeg úgy szik­
rázott mint a karbunkulus, a szájából meg 
tűz lángolt.

Harmadik tanúnak Czirka Sára jelent­
kezett. ő meg seprűn látta lovagolni Simon 
Kovácsáét,, mikor a Csukáék kárlátójából 
jött hazafelé. Amerre elment, békák jöttek 
elő a földből, melyek egymást falták fel. 
Mikor meg otthon a kis kaput kinyitotta, 
egy nagy fekete macska vigyorgott _ rá és 
azt mondta, hogy halál lesz a háznál nem 

I sokára. (Jgy is lett, mert másnap estére 
meghalt a Czirka Sára testvére amúgy nagy 
hirtelenséggel.

Egy reszkető öreg ember, a vén Da 
róczi Tamás is vallomást kért a tiszteletes 
tanácstól. Elmondta, hogy böcsületben őszült 
meg és semmi piszkolódai nem érte még 
a házát. Az elmúlt kis farsangon azonban 
nagy sor történt vele. Szépséges Erzsók 
lánya, aki akkor töltötte be a tizenhatodik 
évét, beleszeretett a Boncsáék Andris fiába. 
Mikor vallatóra fogták a lányát, az kibe­
szélte, hogy Simon Kovácsné olyan italt 
adott neki, hogy azóta aem élhet el Andris 
nélkül. Nem is evett addig egy falatot sem,

Példa nélküli kedvezményt ad nagyratecsült vevőinek
pongrácz Góza^ fióküzlete, főtér 30. szám.
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tekintetben clkeriilhetetlermek találom, 
Márton Imre urnák a „Debreceni Ulság“ 
349 számáben megjelent czikkére válaszol- 
ni, semmi esetre sem azon czélból, mint 
midőn ő a feleletét megtette : a félvevezet- 
hetés szempontjából, én olyanoknak ivók, 
kik a múltat, jelent egybevetve, ennek 
tanulságai alapján igyekeznek legalább 
emberi számítással a jövőre h itni; ilyen 
embereket nem lehet sem nagy hanggal, 
sem frázisokkal félre vezetni.

Távol áll tőlem minden személyeske­
dés ; nincsen is okom rá; nem vágyom 
semmiféle hivatalra, még a főssamvevöi 
állásra sem. Nem irigyeltem soha senkinek 
észtehetsógét sem, legfölebb ha ez csak 
képeskedésen alapult talminak bizonyult, — 
mert ilyenekkel nagyon bőven vagyunk el­
látva. Azonban mindég örültem, ba valaki 
önzés nélkül, még hivatalos hatáskörön 
kívül is igyekezett szolgálni városunk érde­
keit, de ezen jóakaró igyekezet mellett sem 
szabad megfeledkezni azon közmondásról, 
hogy több szem többet lát, éppen ezért tűr­
jük meg mások véleményét is, mert egyi­
kőnk sem született kifogástalan tudással,
bölcseséggel. .

És ezek után lássuk a hivatolt
czikket. ,

Azon kezdi Márton Imre ur, mikep 
igaz az, hogy o készített a pénztár ujjá- 
azervezéséről szóló javaslatot s határozaíou, 
de miután ezt a városi felügyelő bizottság 
elfogadta : megszűnt az övé lenni, hát ez 
nagyon természetes, de ha ő azt maga is 
beösmeri, hogy igy van, mikép tűrhette 
meg. hogy a már megtörtént elfogadás után 
a hírlapokba csupán az ő neve alatt jelent 
meg, — és nem a felügyelő bizottság
neve alatt ? _ _

Ez ugyan az indítvány lényegén ^ mit 
sem változtat, de azt sem teszi jobbá ha 
érte a felelősséget elvállalja, miután a 
felelősségnek nincsen semmi alapja, hanem 
igenis az a nyilatkozata, hogy_ neki joga, 
sőt kötelessége volt az indítvány mellé a 
tanácsi jogkörhöz tartozó tanácsi határoza­
tot csatolni, mert ez — mint mondja^ 
mindenütt ugv van, ez mar aztan bírálat 
tárgyát képezi, és ne vegye rósz néven

indítványozó ur, ha a kis f. ezt kereken 
tagadja, hogy az ilyen eljárást sehol fel 
nem találja, mert a bizottságok csak véle­
ményt és véleménves javaslatot tehetnek a, 
tanácshoz, máskép ennek jogköre illusiorussa 
válnék. — Nagy ritkaság számba megyen 
az — mikor a közgyűlés egyenesen vala­
mely bizottsággal lép érintkezésbe, ilyen 
ritkaságok kivételével mindég a tanácsi 
előadók látják el & kezükön levő ügyet hatá­
rozati javaslattal s a tanács, szinte hatá­
rozati javaslattal terjeszti a közgyűlés elé, 
de nem bizottságok.

Ugyan mit mondana a miniszter, ha 
a közgyűlési határozatokat, egy a minisz­
terijog kört megillető határozat csatolásá­
val terjesztenék fel, bizony furcsa képet 
alkotna magának az ilyen közgyűlésről s 
tanácsról, vagy mit mondana a bíró, ha az 
ügyvéd urak biroi iteletet csatolnának a 
periratokhoz , vájjon akár a miniszter, 
akár a biró elfogadná-e azon mentséget? 
hogy ezt azért teszik, mert a kifejezések­
ben megengedett legkisebb változtatás is 
nagyon megbosszulná magát.

Van még a hivatott czikknek egy 
figyelemre méltó, de semmi esetre som 
fényes része, a kis f nek azon állítására, 
hogy a jótékony és kultur czólu alapítva- i 
nyok nem adóztatnak meg, az a felele e: j 
Bátor vagyok kérdezni: mi kára van abból j 
a városnak, ha például a Reviczky-fole j 
alapítvány adó alá nem esik ? vagy mi kára : 
van abból a városnak, ha ugyanezen ala­
pítvány kevesebb kamatra helyeztetik el? 
hát ilyen kérdés megtevóséhez, — különö- 
nösen köztéren működő egyénnek, csak­
ugyan bátorság kell és nem volna kívána­
tos, ha az ilyen nézetet a képviselői-testü- 
let is magáévá tenné, mert könnyen azt 
mondhatnék rá, hogy megvan ugyan a testű • 
let, csak az erkölcs hiányzik mellőle.

Habár Tompa, a költő „Fiam szülése- 
kor“ írott versében ezt Írja:

„A tudás nem áldás“, mégis jó tudni 
a felvetett tárgy előzményeiről is valamit.

Ezen alap keletkezett az 1815. évben 
30,156 frt. 33% árral az akkor forgalomban 
levő váltópénzben.

S 1901-ik évben, daczára minden évi

kezelési költségeknek, volt a tőke 242,189 
korona 82 fillér s kezelési költség czim 
alatt az alap fizetett a városnak 1321 kor. 
78 fillért, de nem ez a jödedelem a fonto­
sabb rósz, hanem az, hogy az alapítványt 
tevők egyike, a férfi r. cath,, a nő pedig 
reform volt és a végrendelet szerint mind­
két családnak tanuló fiú örökösei vallás­
különbség nélkül vétetnek fel az alapítvány 
élvezetére.

A végrendelet szerint a város van megbízva 
örökidőre ez alapítvány kezelésével s a 
város ezt elfogadta, az ösztöndíjat élvező 
ifjút pedig a nagyváradi 1. szertartása 
káptalan nevezi ki.

Ezelőtt néhány évvel az említett káp­
talan mozgalmat indított meg az alapnak 
kezéhez átadása végett; sok irás, sok tanács­
kozás folyt e tárgyban, de a város daczára, 

i hogy a minisztériumig ment fel, az átadást 
megtagadta, hivatkozva a végrendeletre, de 
nőm azért, hogy évenként kezelesi költséget 
kaptunk, hanem azért, mert a család pro­
testáns tanuló ifjai is érdeklve voltak és 
habár a város a tisztelt káptalan iránt bi­
zalommal van is, de mert ezt a jövő mi­
kénti alakulásában nem lehet belátni, az 
alapítvány élvezéséhez jogot tartó protes­
táns ifjak érdekét nem szabad szem elől 
téveszteni s mentői nagyobb a kamatjöve­
delem, annál többen élvezhetik.

Így gondolkoztak régen, még nem 
nagyon régen is a városnál, hogy a jövőben 
hogy gondolkoznak és olyanfélo terveket, 
mint indítványozó ur hangoztat, elfogad­
nak-e? a közel jövő mutatja meg.

Mi lese a kiegyezéssel ?
— Fővárosi tudósítónktól. —

Mi voltunk azok, a kik keserűen 
hirdettük egyre, mily közönséges ko­
média az, a mivel Széli Kálmán és 
osztrák kollegája Körber port akartak 
hinteni a világ szemébe. Nagy csatáro­
zást, késhegyig menő harczot miveitek,

mig oda nem adták annak a rossz fiúnak, 
Hiszen tetszik tudni — folytatá egy kissé 
szégyenkedve az öreg — nem is törént 
ebből az összekelesből semmi hiba, de biz’ 
Isten jobban szerettem volna azért, ha 
Szegedi nótárius lett volna a vöm, amint 
azt anyjukkal együtt előre kiíundáltuk,

Ezekre s több ezekhez hasonló vá­
dakra kellett megfelelni Simon Kovácsné- 
nak, kit odavezettek vasbilincsen a Tiszte- 
letes Tanács elé. A szenátorok komoly 
ábrázatt,,l hallgatták a kis, összetöpörödött 
anyóka vallomását, moly igy hangzott:

Esküszöm az igaz Istenre, a ki a 
Jézus Krisztus által megváltotta a világot, 
hogy egy szó som igaz azokból, mikkel 
lel ke met, és testemet el akarják veszteni. 
Mióta az ón áldott lelkű gazdám meghalt, 
alig járok a világban s csakis reggel me - 
gyök el könyörgésre az isten házába. Nem 
látott eng’m éjszakán se Czirka Sára és 
hazudik a lelke 1 elek Eszternek is, ha azt 
meri állítani, hogy makacskópóben látott a 
pitvarban A Daróczi Tamás uram lányánál 
sem úgy történt a dolog, amint ő kelme 
beszéli. Erzsókot két álló hétig rázta a 
hideglelés és ő adott neki erdei fából fő 
zött orvosságot, melytől meggyógyult. Má­
soknak is szolgáltam én abból mente-

getődzötfc Simon Kovácsáé. Főbiróaé asz- 
szony is vitetett belőle és menten meggyó­
gyult, nem volt tehát abban semmi ördön­
gösség.

Delet vertek a harangok, eközben s 
a tisz'.eletes Tanács abbahagyta a vallatást; 
Simon Kovácsáé visszakisórtók a tömlöczbe, 
hogy másnap újra faggassák. A zilált h.-iju 
vén asszony támolyogva ment az izmos 
porkolábok előtt, kik minden egyes lépcső­
foknál löktek egyet-egyet a boldogtalanon.

Eljött az oste és az éjjeli őr úgy 
kilencz óra tájban végigsétált a tömlöczdk 
előtt. Amint a Simon Kovácsáé czellája 
előtt ment, egyszerre csalt földbe gyökere­
zett a lába. Egy nagy fék,ve macska ült a 
czella küszöbén s a félhomályban kísér­
tetiesen villogtak szemei. Vér Péter az 
ijedtségtől még kiáltani sem tudott ős bam­
bán nézett a macskára, mely morogni kez­
dett. És Vér Péter talán ott halt volna meg 
ijedtében, ha tömíocztartó tá ■«*. oda nem 
lép hozzá. Ő már bátrabb ember volt s 
neki rohant a macskának, mely azonban ki.- 
siklott kezei közül s a folyosó ablakán el­
menekült.

Hát még mikor nagy óvatosan benyi­
tottak a Simon Kovácsné ezellájába ? Üres 
volt a czella, csak hűlt helyét találták a

boszorkánynak. Szentül hitték, hogy Simon 
Kovácsné ugrott ki az ablakon macska ke­
pében. Fel is lármázták csakhamar az egesz 
városházát s csak akkor nyugodtak meg 
valamennyire, mikor a boszorkányt a har- 
madik czellában megtalálták mélységesen 
aludva. A dolog pedig úgy történt, hogy 
több egymásba nyíló czella volt és Simon 
Kovácsné ezek egyikébe tévedt be s ott rá­
jött az álom mely elnyomta.

Tagadta, hogy ő járt volna macska 
képében, de tagadása nem használt s inas- 
nap eddigi bűneihez a tomlöcztartok val- 
lomása is hazzájárulván, a tanács kimondta 

í deliberátumát, mcdy ekkópen hangzott:
„Mivel Simon Kovácsné az Isten tör­

vényitől nem félvén. Boszorkányságra auvan 
magát, másokat oldott, kötött, vesztet, meg- 

I rontott és macska képében járt, ördögi 
I mesterségeket követett, hóhér kezére ada­

tik, ki megfogván őt, elevenen égesse meg-
Harmadnapra nagy embertömeg nezte 

a piaczon a hóhér munkáját, ki kora veg- 
' gél hozzáfogott a máglya rakáshoz. A ne­

héz fahasábok recsegtek, ropogtak a lorro 
zsartánokon, a levegőben eloszló füst m<% 
megszorult a keskeny utczákon s fojtoga 
a járókelőket, kik kíváncsian várták a bo- 

! szorkányógetést.

' „ m kézmü- rövidáru-kereskedése Debreczenben, főtér, kistemlommal szemben. Az v^Lomaz

Máyermg Gyula Gyári beszerzési áron ig,„ w*
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mintha igazán óriási differenciák vol­
nának köztük a kiegyezés dolgában, 
valójában pedig régóta megvan a meg­
egyezés köztük, nagy harczokról szó sem 
volt s ezeknek hírét csak azért keltette 
a kormányelnök, hogy vívmánynak le­
hessen annak idején feltüntetnie a 
kudarczot is. A rendesen jól értesült 
„Information“ czimü bécsi politikai 
tudósitó alábbi következöjelentése is ezt 
a mi fejtegetésünket erősiti meg. Az 
„Information“ ugyanis a következőket 
Írja:

A kiegyezés dolgában, bármily ellent­
mondók is a hírek, még egyszer nyomaté­
kosan konstatáljuk, hogy ismét sikerült 
néhány vitás pontot kiegyenlíteni és hogy 
most inkább a helyzet tisztulásáról lehet 
beszélni, mint az ellenkezőjéről. A még 
meglevő differencziák túlnyomóan állam­
pénzügyi téren vannak, de meg kell jegyez­
nünk, hogy a régi közállamadóság konver­
ziója ez idő szerint nem aktuális. Az, hogy 
a sajtó most vasúti kérdéseket is fölvet, 
bizonyos mértékig helyén való is, de az 
állaim sitás kezelését (eltekintve a déli vasút 
államosításától, amúgy aktuális) osztrák 
résztől kell majd megoldani, még pedig 
teljesen függetlenül a kiegyezéstől. Itt nem 
fogják megengndni, hogy az államosítások 
kérdését is belevonják a kiegyezéssel össze­
függő kérdések örv> nyébe. Széli Kálmán a 
hét végén ismét Bécsbe érkezik és a tár­
gyalások valószínűleg befognak feje­
ződni akkorra, a mikor a két parla­
ment megint összeül.

Egyház és iskola,
Uj rend a jogakadémián. — A

közoktatásügyi miniszter érdekes rendeletet 
küldött tegnap a debreczeni jogakadémiá­
hoz. A rendelet értelmében a jövő tanévtől 
kezdve beiratkozási és leczkekönyvlátamo- 
zási határnapok január 22, illetve szep-

Mikor aztán teljesen kész volt a mág­
lya, a hóhérmester jelentést tett a tiszte- 
letes szenátusnál, mely megparancsolta 
Gombos Mihály várnagynak, hogy ve­
zettesse elő Simon Kovácsnét. A vár­
nagy le is ment embereivel, de csakha­
mar azzal a hírrel tért vissza, hogy 
Simon Kovácsnő felett nem lehet a földi 
törvényt végrehajtani, mert meghalt az éj­
szaka. A tanácsból néhányan le is szálltak 
a boszorkány megnézésére s borzadva lát­
ták, hogy az öreg asszony ott feküdt a 
földön s kiaszott mellén ott guggolt egy 
nagy fekete macska, a mely ismét előkerült 
valahonnan.

Mikor Simon Kovácsné halálának hire 
ment, a zugó tömeg azt kívánta, hogy dob­
ják holttestét az égő tüzbe. Tiszteletes 
Diószeghy Márton uram azonban megma­
gyarázta a népnek, hogy a hol az örökké­
való Isten Ítél, ott emberi nyelv nem szólh -t.

Másnap el is vitték Simon Kovácsnét 
a temető árkába, oda. a hová a vesztőhelyre 
ítélteket szokták elföldelni. Nem siratta 
meg senki, csak az a villogó szemű fekete 
macska, mely megint előkerült, talán azért, 
hogy még a sírban se legyen nyugodalma 
annak a boldogtalan asszonynak, a kit az 
akkori emberek boszorkánynak hittek.

tember 15; másnap meg kell kezdeni az 
előadásokat. Az előadások deczember 19, 
illetve május 31. előtt be nem fejezhetők. 
Mindenesetre érdekes ez a rendelet, és 
hézagpótló, mert az akadémiákra nézve 
ilyen határidők mind máig nem lóvén 
érvényben, — nagy volt szerte a tájékozat­
lanság.

Egyesületek.
Az ipartestölet elöljáróság! 

ülése.
Debreczen, decz 27.

(Saját tudósítónktól.) Az ipartestület 
elöljárósága tegnap délután tartotta de- 
czemberi ülését, Tóth Kálmán elnöklete 
alatt.

Részletes tudósításunk itt következik:
Uj segédek.

Deczember havában a következő 
tanonczokat szabadították fel mestereik : 
Tóth Gábor férfiszabó; Link János kovács; 
Fábián Ferencz, Orgován János, Orbán 
János hentesek; Rubin Sarolta, Gulyás 
Mária, Ökrös Ilona, Tóth Etelka nőszabók; 
Pórosi Imre czipész; Grünvald József kár­
pitos ; Elek Péter asztalos; Szabó Károly, 
Veres János, Nagy Ambrus és Maretyák 
István csizmadiák; Gáli Miklós ti már; Nagy 
Mihály bádogos; Szabó Sándor fodrász ; 
Klór Zsigmond sütő ; Tar István mészáros ; 
Doby József lakatos. Az okleveleket ez ülés 
elején osztotta ki az elnök.

Ai országos szövetség.
Az ipartestületek országos szövetsége 

januárban fog megalakulni. A nagy áradi 
kongresszuson választott bizottság felszólí­
totta a debreczeni ipartestületet, hogy lép­
jen be a szövetségbe, melynek alapszabály­
tervezetét is megküldte. Mivel e munkálat 
áttanulmányozása hosszabb és beható ta­
nácskozást igényel, az elöljáróság elhatá­
rozta, hogy január havában rendkívüli 
közgyűlést tart. E gyűlés egyetlen tárgya 
a szövetségbe való belépés kérdése lesz.

Az adóarányositáe visszhangja.
Derék, érdemes munka volt az ipar­

testület adóarányositása. Körülbelül 500 
iparos fizet ma kevesebb adót a réginél; 
többet alig harmincz. Mégis állandó a zú­
golódás az elnökség háta mögött, hogy 
igy-ugy, nem jól sikerült az arányosítás, 
amely ped g alapul szolgált az uj tagdijak 
kivetésének is. Erre ez elöljáróság épen a 
tagdíjak statisztikájával felel. Ebből kitet­
szik, hogy 1034 iparos, tehát a túlnyomó 
többség csak 2 korona tagsági dijat fizet, 
amely 20 koronán alul fizetendő kereseti 
adónak felel meg. Zúgolódásra, panaszko- 
dáera tehát nincs ok.

Csizmadia tanonozok ügye.
A csizmadia-szakosztály módosíttatni 

kívánta szegődtetési szabályzatát. Hosszas 
vita után kimondja az ülés, hogy csizmadia 
tanoncznak csakis 13-ik életévüket betöltött 
s legalább négy elemi osztályt végzett 
gyermekek vehetők fel; a szegődtetési idő 
tartamának — megegyezés szerint — mi­
nimuma négy, maximuma öt óv. Ettől való 
esetleges eltérések az elöljáróság hatáskö­
rében maradnak. Egyúttal kimondja az ülés, 
nogy a nőiszabó, kéményseprő és minden 
szakmabeli tanonczok szegődtetéséhez fel­
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tétlenül követelendő a betöltött 12-ik életév 
és az elvégzett négy elemi osztály.

Apróbb ügyek.
Szoboszló város hetivásáraira nem 

engedi be Debreczen s a vidék iparosainak 
legnagyobb részét. Tudomásul szolgált. Ráth 
Károly emlékszobrának alapjához 10 koro­
nát adott az elöljáróság. A szakosztályi 
jegyzőkönyvek nagyrészét tudomásul vették, 
úgy szintén az iparváltásokat és megszün­
tetéseket.

Az ülés félhet órakor ért véget.

A nöegylet ülése. A debreczoni 
jótékony nőegylot deczember 28-án, ma, va­
sárnap délután 3 órakor az ipariskola he­
lyiségében választmányi ülést tart. Az ülés 
egyetlen fontos tárgya a nőegyleti mulatság 
rendezésének előkészítése lesz.

VIDÉK.
Beteljesedett kívánság.

— Halál a kupéban. —
Budapest, decz. 27.

A karácsonyi ünnepek első napján 
vig társaság ült együtt a Fiúméba reggel 
elindult vonat egy Il-od osztályú kupé­
jában.

A társaság egyik tagjq, Kardos Sán­
dor dunapentelei 53 éves földbirtokos és 
kereskedő volt, a kinek hivatalos ügye volt 
Fiúméban és azért utazott oda, hogy azt 
még az ünnepek alatt elintézze. Útközben 
a társaság unalmában kártyázni kezdett és 
az eléggé meghájasodott Kardos adta a 
bankot.

Játék közben hogy-hogy nem, szóba 
került Kardos egy rokonának esete, a ki 
50.000 koronát nyert legutóbb egy nagy 
üzleten s voltak kik kételkedtek ebben és 
ennek kifejezést is adtak.

Kardos azonban szavainak súlyát 
emelni akarta, nagyon neki melegedett és e 
közben igy kiáltotta el magát:

— No, hátha nem igaz, akkor üssön 
meg a guta, de azonnal.

Alig mondta ki e szavakat, hirtelen 
rosszul lett. A kövér ember egyet fordult 
és a földre esett.

A vonaton orvos nem lóvén, a leg­
közelebbi állomáson letették, a hol azonban 
nemsokára meghalt.

Az orvos, a ki már csak a beállott 
halált konstatálhatta : szivszélhüdést kons­
tatált. Kardos holttestét ma szállították a 
fővárosba, a hol délután fogják eltemetni a 
rákos-keresztúri temetőbe

Rablógyilkossá* karácsony 
éjfelén.

— Saját tudósítónktól. —
Tés község lakosainak ünnepi hangu­

latát vakmerő rablógyilkossági eset zavarta 
meg. Az eset áldozata — mint nekünk ír­
ják — özvegy Sülé Mihálynó 70 éves öreg 
asszony, aki fiánál, Sülé Antal parasztgazda 
házában lakott. Sülé Antal karácsony éjje­
lén az egész háznépóvel elment az éjjeli 
misére, csupán az öreg asszony maradt 
odahaza és a család távozása után lefeküdt. 
A mikor a család visszatért a templomból 
és a sötét szobában gyertyát gyújtottak, az

Legolcsóbb alkalmi vétel ajándékok beszerzésére -ASZtulOS JÓéíSöf 

_ kózmü- és divatáruháza, Kossuth utcza 4., pénzügyigazgatósági
épület, hol nihaszövetek, selymek, diszek, legjobb szabású női- és férfi fehérnemüek, harisnyák, keztyük és mindenféle kendők, 
lőnyő’s határozott árak mellett állnak a b. vevőközönség rendelkezésére,

Legújabb dlvatu és

Női felöltők
£SZ*ek DARVAS TESTVÉREK

oloió árak mellett újonnan berendezett női ós gyernsektelöltök áruházában 
beszerezhetők a Főtér, HungariA kAvóhaz mellett.



Debreczeni Újság. 1902 deczember 28.

öreg asszonyt ágyban fekve, szétzúzott 
fejjel, nagy vertócsában találtak.

A szobában minden íendben volt, 
csak a láda volt feltörve, ahol Sülé Antal 
a pénzét tartotta. Sülé ugyanis pár nappal 
ezelőtt vett fel 1200 forintot a takarék­
pénztárból, bogy földet vegyen s a szerző­
dőst most az ünnepek alatt akadták meg­
kötni. Ez a pénz e-tünt a ládából. A káro­
sult gazda rögtön tisztában volt azzal, 
hogy csak a híznál ismerős ember követ­
hette el a borzalmas bűntényt., Még azon 
éjjel jelentést tett a csendőrségnél, mely­
nek sikerült az elvetemedett gyilkost Barna 
András, a károsult gazda cselédjének a 
személyében másnap kideríteni

A gonosztevő ugyanis a családdal 
ment el a templomba, de onnan vissza­
fordult s mialatt a család a templomban 
ájtatoskodott, végrehajtotta a szörnyű gyi - 
kosságot. Az elrabolt pénzt a szalmakazalba 
rejtette el, ahol a csendőrök meg is talál­
ták. A gyilko be is vallotta,, hogy tudta, 
hogy mennyi pénz van a háznál s ezt 
akarta megszerezni, de mikor a ládát te- 
szegette, az öreg asszony felébredt s azért 
ütötte agyon, hogy árulója ne legyen.

HarcziRí® vökön ok. Stefán Sándor 
és Czifra János dorogi lakosoknak egy test­
vér a feleségük. Szomszédban laknak régóta 
és rokonokhoz illő egyetértésben éltek so­
káig. Tegnap aztán kitört a perpatvar kö­
zöttük. Valami közös dolgon veszett össze a 
két család. Czifráék erősebbek voltak es 
Stefánt meg a feleségét súlyosan megverték. 
Hadi eszköz kapa és a nehéz seprű volt. 
A győzelemittas* házaspárt feljelentettek a 
csendőrök.

Dühöngő férj. A kábái asszony 
arról is hires, hogy hamar megszökik az 
urától. így tett Varga Lajosnó is,^ aki régeb­
ben nem él együtt az Urával. Tegnap be­
állított hozzá a férje és egy fadoronggal 
alaposan elverte az asszonyt. Vargáné si­
koltozva menekült egyik ismerőséhez, Dengi 
Viktorhoz s mikor Denginó kiutasította őt, 
Varga letörte az ágynak egyik darabját s 
azzal össze-vissza verte a szegény asszonyt. 
A csendőrök feljelentették Vargát a járás­
bíróságnak. ________

Éjjeli pest»
Ä Hamborték réme,
_Fővárosi tudósítónktól. —

olyan ijedtséget az arkangyalok között, 
mint a Menthon név Humbertokual. Hum- 
bertnó összekulcsolt kezekkel kerto a tog- 
házigazgatót, hogy ne ereszsze be ezt az 
embert, a ki az ő megsemmisítője. KesobD 
I érdre esett és igy ismételte kereset.

Ily körülmények közölt természetesen 
Mouthon nem juthatott be Humbertókhez, 
de azt a jelenetet, melyet az o nőve 
Humbertók között előidézett, mesteri tollal 
irta meg lapjában, úgy, bogy eddig o 
küldte Párisba a legszebb tudósítást 
Humbertókröl Itt említjük meg, hogy egy 
tegnapi távirat azt jelentette: Humbert 
Frigveat, Humbertné férjét czellajaban 
halva találták. Erre vonatkozólag újabban 
ti um megerősítő, sem czáf olásra semmi hír­
adás sem jött.

kitűnt, hogy lakásadójától több tárgyat el­
lopott és meg akart szökni. A rendőrség a 
tolvaj albérlőt letartóztatta.

X Egy sikkasztó letartó*tat4§a.
(Éjjeli express tudósítás ) Ivacskovics Szof- 
ron orsov&i határbiztos, a ki már több 
b ánykereskedőt letartóztatott, megint jo 
fogást csinált. Orsován letartóztatta Mositz 
León belgrádi pénztárost, ki egy belgrádi 
bankháztól 7000 dénárt elsikkasztott. A 
sikkasztottál meg 6000 dénárt találtak. — 
Ivacskovics Zimonyba kísérte a sikkaszt ót.

Mulatságok

Mouthon párisi hírlapíró, a „Matin“ 
munkatársa volt az, aki elsőnek leplezte 
le a Humberték szelhamossagait es a ki 
egész czikksorozatot irt erről a híres csa­
ládról és tizeiméiről. Természetes, hogy 
ezek után Humbertók Mouthon urat megöl- 
lék volna offY kánál vízben.

A Humberték elfogatása után a, „Ma­
tin“ szerkesztője Mouthont Madridba küldte, 
hogy ott a Humbertékat megmtervifcwolja. 
Mouthon jelentkezett a foghazigazgatona 
aki azt mondta, hogy 6 szívesen beerenti 
a foglyokhoz, de előbb megkérdi Humbert- 
nét, hogy hajlandó e őt fogadni. Mouthon 
megmondta a fogházigazgatouak, hogy lebe , 
hogy Humbertné majd vonakodik ot o- 
gadni, de azért csak eressze be ot h»zzá 
mert csak egy dolgot akar megkérdezni
t0le' „ Hová lett a két Crawford?

A fogház igazgató erre Muuihon neyje- 
evével bement Humbertnéhez. Humbcrtne, 
a mint Mouthon nevét olvasta, iszonyú ki- 
fakadásokba tört ki. A toghazigazgato be 
szeli, hogy Belzebub bizonyár, nem okozott

X Utczai támadás búr módra.
(Éjjeli express tudósítás.) A dél afrikai há­
borúban gyakran megesett, hogy a burok 
az elfogott angol katonákat minden ruhá­
juktól megfosztva, egy szál ingben küldtek 
vissza az angol táborba. Hasonlóan járt 
tegnap este Budapesten Szalui József bádo­
gos segéd, akit a németvölgyi utón három 
ember megtámadott. Elvettek a nála leyő 
15 korona készpénzt, lehúzták róla a téli 
kabátot, a czipojét és azutan ott hagyták 
a hidegben. A szegény ember dideregve 
ment panaszt tenni a rendőrségre, mely 
eddig még nem akadt a rablók nyomára.

X A s*4b* trónörökös és
testvére (Éjjeli express.) A g-nti 
Augletterre szálló felé fordul most az 
egész világ érdeklődése. Kávéházakban, 
társaságokban ez a nap témája és azt 
találgatják, mi lesz a sorsa a szerelmes 
szász trónörökösének, Lujza herczeg- 
nőneb. Hivatalos tudósítások szépitgetik 
ugyanis a kínos ügyet és szörnyen han­
goztatják, hogy szó sincs semmiféle 
szerelemről a herczetnő és Giron tanár 
közt. Ezzel szemben azonban kitűnt, 
hogy a herczegciő kíséretében Genf ben 
van egy fiatal udvari orvos is, aki --- 
igy mondják a tudósítások a her­
cegnő utolsó szülésénél is segédkezett. 
Ebből a magyarázó mondatból lehet 
következtetni arra is, hogy miért van 
most mellette ismét ez az orvos. Es 
ez a következtetés eredménye magya­
rázza meg azt is, hogy miért kellett 
szöknie a herczegnőnek Drezdából. 
Lipót Ferdinánd főherczeg sorsa, úgy 
látszik, már tisztázva van. De Lujza 
herczegnő jövője még kétes. S a világ 
érdeklődve várja, valamilyen elmegyó- 
gyitó intézetben ér-e véget mindez a 
szerelmi regény, vagy kénytelen lesz e 
visszamenni a herczegnő az udvari élet 
rabságába, avagy szabadjára engedik-e 
Giron tanárral ?

X Toivaj albérlő. (Éjjeli express 
tudósítás.) Glasz Gáspár asztalossegód már 
hosszabb idő óta lakott albérletben Buda­
pesten a Mátyás tér 16- szám alatt bchle- 
singor villamos vasúti kalauznál. Az^ utóbbi 
időben nem volt munkája és a lakbért nem 
tudta megfizetni. Tegnap azután a lakás- 
adójával betért egy vendéglőbe borozgatni. 
Egyszerre eltűnt a vendéglőből. Schlesinger 
várta egy darabig, azután pedig szintén 
távozott. Amint kilépett a vendéglőből, az 
utczán rueg’átta Glaszt egy kofferrel a ko 
zében. Utána kiáltott, mire Glasz a koffert 
eldobta és futásnak eredt. A járókelők el 
fogták és átadták a rendőrségnek, a hol

A Petőfi-Dalkőr hangversenye.
— deczember 28.

A Petőfi Dalkör tegnap este fényesen 
sikerült Szilveszter előestéiyt tartott a Bika 
dísztermében Intelligens közönség hallgatta 
végig a kitünően sikerült hangversenyt, 
mely a Megyari testvérek nyitányából és a 
Dalkör énekszámaiból állott. A Dalkör is­
mét bebizonyította, hogy Debreczen első 
dalegyesülete. Különösen nagy ^ hatast kel­
tett a Csokonay dalok előadásával.

A műsor befejezte után vacsora volt, 
majd táncz, a melyet a Magyar! fiuk láttak 
el pompás, tüzes muzsikával.

A táíiczmulataágon megjelent hölgyek 
névsorát tudósítónk az alábbiakban állította 
össze :

Asszonyok: özv. Szűk Antalne,, torok 
Istvánná, Koroknál Lsjosné, özv. Jászamó, 
Barcza Barnánó, Török Janóimé, Bak 
Jánosné, Szűcs Julia, Mayer Vilmosáé, 
Hamar Lászlóné, özv. Ory Sandorne, Nagy 
Józsefné, Bácsi Ferenczuó, özv. Csenged 
lgnácznó, idab. Szuthmary ^Györgyné, Bozó- 
ky ihályné, Tóth Jozsetne, Barta Lajosné,

1 Laikai Miklósné, Kerekes Jánosné, Lévai 
i Ferencznó, Nagy Lajosné, özv. Fényes 
j György né, Kun Imréné, Kun Gáborne, 

Lestyán Adorjínné, Horváth Kálmánná, 
j Törökné, Lenkei Petemé, Msrtinyi Lajosné, 

Proguer Adolfné, Schwarcz Danielué, Vég- 
i vary Istvánná, Smay Gyuláné, Sinay Sa- 

muelné, Komlóssy Arthurnó, özv. Maródi 
Karolyné, Csattió Sándornó, Rudny ánszki 
Gyuláné Róttiy Laura, Nagy JózsoLé, Szabó 
Józsefné, Ökrös Mil.álynó, Tóth Lajouió, 
Bogdán Lsjosne, Tatar Mariska, Hock 
Gyuláné, Böszörményi J.-né, Munkácsi 
Józsefné, Péntek Lászlóné, özv. Erdős 
Károlynó, Szűk Péterné, özv. Molnár Al- 
bertné, Béresi Mihály né, Piros Béláne, 
Asztalos Imréné, Bariba Andrásné, Salanki 
Imréné, Szabó Andrásné, Nagy Józsefné 
Újvári Ferencznó, Adler Ignáczne.

Leányok. Másodi Margbka, Jászai Gi­
ziké, Koroknál Róza, Török Piroska, Korok­
nál Piroska, Rüderer Lujza, Popper Annuska, 
Őri Mariska, Nagy Mariska, Fekete Juliska, 
Csengeti Sarolta, Csengeti Juliska, Szatmári 
Erzsiké, Bozóki Juliska, Bozóki Erzsiké, 
Tóth Mariska, Lévai lténke, Vay írónké, 
Harsányt Margit, Kulcsár Ilona, Pragner 
Margit, Végvári Juliska, Sinay Annuska, 
Serdült Erzsiké, Komlóssy Rózsika, Csatho 
Giziké, Szabó Esztike, Szabó Margit, Oarös 
Hona, Marsalko Juliska, Munkácsi Mariska, 
Bátori Juliska, Baton Margit, Péntek Róza, 
Erdős Mariska, Erdős Málika, Molnár Er­
zsiké, Béresi Vilma, Bogdan Róza, I atai 
Mariska, Hock Emma, Kóki Fjsztike, Bö­
szörményi Róza, Salánki Esztike, Bállá 
Rózsika, Sa.ánki Róza, Szabó Juliska, 
Újvári Mariska, Adler Gizella.

A Csarnok hangversenye. A
Kereskedelmi Csarnok 31-iki hangversenye 
az előjelekből kitetszőleg olyan fenyes lesz,

Gramantik Ferencz órás
főtér 14 uz a Bikával szemben.

Aiánlia dúcán felszerelt raktárát mindennemű Órákból u- m. 
sinoB kivitelű inga óráik és ebédlő órák gong üléssel, továbbá: irodai

M nvtu. 'l s. rkenlö ó áit. Valamint a legjobb minőségű swoicz, 
sebóráit olcsóbban mint bárhol. Javításokét elvállalok, mit » ü'g 
ontosnbkan eszkflr.lők 1 évi jótáll!
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hogy a legsikerültebben zárja be ezt az 
esztendőt. A vigalmi bizottság ezúton tu ■ 
datja, hogy az ülőhelyre szóló jegyeket ma 
délután 2—4 óráig lehet átvenni a titkári 
hivatalban.

izihsíz.
Trylbi. Zsúfolt ház előtt óriási siker 

mellett zaj lőtt le a Trylbi előadása. Sebes­
tyén Gézát, ki Svengdit játszotta, zugó 
tapsok mellett szólította a közönség a vas­
függöny ele. Ez volt ennek a nagy tehet­
ségű művésznek egyik legszebb diadala és 
elismerése. Trylbit Hahn el Aranka játszotta 
nagy sikerrel. - \s. b.)

Két ö'-ömnap. Szilveszter estéjén a 
„Két örömnap“ ez. pompás bohózat kerül 
színre a legutóbbi szereposztással.

Halmy Margit a VigerJn*
hájban. A Nemzeti Színház egyik 
elsőrangú tehetsége, ki nem is régen a 
debreczeni közönség igazi kedvencze 
volt, Halmi Margit elszerződött a Víg­
színházhoz. Karácsony első napján irta 
alá Ditrói szerződését, mely fényes és 
őt megillető pozicziót juttat neki a 
kaczagás otthonában. Halmit különben 
is a vidám múzsa felé vonta tehetségé­
nek jobbik fele.

Vasárnapi előadások Vasárnap 
délután & „Rezervisták“ czirnli pompás 
énekes bohózat kerül színre, félhelyárakkal. 
Jolán szerepét ezúttal Menszáros Margit 
fogja játszani, a többi szerepek a régi ke­
zekben maradnak. Este Góczy István 2000 
korona pályadijjal jutalmazott eredeti nép­
színműve kerül színre, a következő szerep- 
osztással : Baláuka János Szalay Károly; 
Orzse Csanádi Mari; Imre Klenovits György ; 
Mária Krémemé Lili; Fábiánná Ebergónyiuó 
Amália; Gyurka Mezei Andor; Prezs íer 
Farkas Béla; Magdolna Áldor Juliska; 
Plébános Sebestyén Géza; Törpe C ura 
Szilágyi Alsdár; Csuránó Havasi Szidi; 
Marczi Krémer Jenő ; Bigyó Nagy Dezső; 
Bigyónó Than Mariska; Csörgő Szabó Ká­
roly ; Első vőfély Virágháti Lajos ; második 
vőfély Márton Miklós.

Hs>ti mÜ40A\ Makó Lajos szín­
igazgató a jövő hét műsorát a következő­
leg állította össze. Hétfőn: A fösvény víg­
játék. Kedden: Csókon szerzett vőlegény, 
énekes bohózat Szerdán: Két örömnap, 
boházat. Csütörtökön délután: Niobe, ope­
rett ; este : A föld sziámii. Pénteken : Rip 
van Winkle, operett. Szombaton: Niniss, 
énekes bohózat. Vasárnap délután: Náni, 
uápszinmü Este: Magdolna, paraszt- 
tragédia.

Páholy-bérletet átvenzek „A" 
vagy „C“ napra, az idény egész második 
felére. Czim a kiadóhivatalban.

mamiim,
Szávay Gyula a Petőfltáraa- 

ság tagja.
A magyar költészet nagy elméjű 

ragyogó tehetségű zászlóvivője, a mi 
Szávay Gyulánk, a Petőfitársaság tagja 
lett. Koronája ez annak a fényes nagy 
munkának, a melyet ez az első sorból 
való nagy szivü, magyar lelkű ember a ma­
gyar költészet végtelenül tiszta és ideális

(Ml*'

művelésében kifejtett. És a nagy kitün­
tetés nekünk debreczenieknek is diadal. 
És mi lelkünk egész tiszta és be­
csületes melegével üdvözöljük Szávay 
Gyulát az uj irodalmi halhatatlant és 
kívánjuk, hogy magasan szárnyaló lantja 
az emberi időt meghaladó korig zeng­
jen lelkesedve.

Szávay Gyulát, a kivel együtt 
Kabos Ede, Zempléni Árpád került be 
a Petőfiek közé, a következő táviratb n 
értesítettek megválasztatásáról:

„Petőfi-tagtárs, örömmel üdvözlünk, 
első helyen választottunk meg. Gárdonyi, 
Horczeg, Rákosi, Szaua.“

* Istentiszteletek. Ma vasár­
nap, az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: Nagytemplomban Dicsői! 
József lelkész. Kőtemplomban Szabó 
Bertalan s.-lelkész. Ujtempiombau Ná- 
nássy Lajos s.-lelkész. Ispotályban K. 
Tóth Kálmán leikosz. Csapókerti ima- 
házban Kovács János népisk. felügyelő. 
— A róm. hath, templomban: Délelőtt: 
6 órakor misét mond Pák Emil, 7 óra­
kor misézik Szabó István, 8 órakor 
szent mise a f*gymnasium részére, 
9 órakor ünnepélyes nagy misét tart Dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános, segédlettel, mely után Brösztel 
Lajos szent beszédet m nd, három­
negyed 11 órakor szent misét mond 
Molnár K. Dezső, h. igazgató, melyen 
a Svetits zárda növendékei s az elemi 
iskolák vesznek részt, fél 12 órakor 
misézik Nyári Ignácz. Délután: 3 óra­
kor lytánia, utána rózsafüzér. — Az 
ágost. hitv. ev. templomiján délelőtt 10 
órakor az istentiszteletet Máté Károly 
segédlelkész végzi. — Istemtiszteletek a 
gör. kath. kápolnában. Reggel 6 órakor 
reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor 
szent mise, délután fél 3 órakor keresz­
tény tanítás; 3 órakor vecsernye, utána 
szent olvasó.

* Közgyűlés. A gör kath. egyház 
rendes óvzázó közgyűlése ma délután 4 óra­
kor tartatik meg, melyre a tagokat ez utón 
is tisztelettel meghívja az elnökség.

* A város és a közigazgatás 
egyszerű altosé. A városi tanács hétfőn 
délután három órakor a kiadóhivatali he­
lyiségben értekezést tart, a melyen a janu r 
elsején életbe lépő uj közigazgatási rendet 
beszéli meg. Az értekezletet Komlóssy 
Arthur hívta össze, — az ő elnöklése 
mellett fog lefolyni ez évben az utolsó 
tanácsi értekezlet.

* Debreozen menyasszonyai 
és vőlegényei. La mnkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jégyet váltottak a 
következők : Jappert István róm. kath. 
máv. kerékgyártó Lénák Máriával gör. 
katb., Román Sándor ev. ref kertész- 
segéd Fazekas Juliánnával ev. ref., Ke­
rekes György ev. ref. kisbirtokos Leiter 
Juliánnával ev. ref., Tóth Gyula czipész- 
segéd Venyige Ágnessel ev. ref., Ke­
nyeres János evang. ref. bérlő Szonka 
Zsuzsánnával ev. ref, Meisler Sámuel 
izr. divatkereskedő Zigler Nettivei izr,

Friedman Ignácz izr, kereskedő Rosen­
berg Rózával izr., Bárányi István róm. 
kath. honvédőrmester Nagy Máriával 
ev. ref, Kovács János ev. n-f. napszá­
mos Nagy Erzsébettel ev. ref., Pmczés 
Mihály ev. ref. napszámos Simon Máriá­
val ev. ref., Gutfreid Vilmos izr. gyű 
mölcskereskedő Klein Bánival izr., Kiss 
Ferencz ev. ref. máv. fékező Valádi 
Rózával ev. ref. és Berki Béniámin róm. 
kath. Vadászi Juliánnával ev. ref.

* Előléptetés. Lapunk múltkori 
számából az előléptetett vasúti tisztviselők 
névsorából Stefan László neve tévesen ki­
maradt, a ki pedig az V-dik rangfokozat 
másod osztályából az első osztályba 
lépett elő.

* Az uj betegvie^óSyzö pénztár.
A debreczeni iparosok uj betegiegélyző 
pénztára január 1 ón megnyílik. Az előle­
ged szervezkedési munkákat már befejezte 
az ipartestület Külön díszes helyisége van 
a pónztárrak, melynek tisztikara is a tes­
tület régi, kipróbált erőiből áll. A pénztár­
ban már most is nagy a forgalom, melyet 
a régi betegsególyzőből történt átivatkozások 
okoznak.

* Balogh Ferencz balesete*
Debreczen egyik tiszteletreméltó térfiát, 
Balogh Ferencz theologiai tanárt súlyos 
baleset érte Karácsony másodnapján. 
Az öreg ur estefelé hazatartott, mikor 
a gyalogjárón elcsúszott és karját törte. 
Rög ön lakására szállították a tudós 
professzort, aki most ágyban fekvő beteg. 
És Debreczen rendőrfőkapitánya még 
mindig alszik; és a város még most 
sem hajtatja végre azt a szabályrende­
letet, mely arról szól, hogy a járókat 
tisztán kell tartani. Tegnap is alig 
lehetett épkézláb végigjutni az usezán.

* Äs alispán gyásza. H jduvár- 
megye közbecsülésbon álló alispánját súlyos 
csapás érte. Édesanyja özv. Rásó Laj sné 
sz. Kubinyi Eleonóra 91 éves korában 
tegnap reggel hoszzas szenvedés után el­
hunyt. Az elhnnyt matróna temetése e hó 
28 an délután 2 órakor lesz Hunyadi utcza 
16. számú háztól. Az elhunytat Nádudvarra 
szállítják és az ottani temetőben helyezik 
örök nyugalomra.

* Eljegyzés. Berger Dezső elje­
gyezte Swarcz" Farkas gazdálkodó kedves 
leányát Bertát.

— Városatya választások.
Nagy napra virrad holnap Debreczen 
város közönsége. A törvényhatósági 
bizottságból kilépő 46 tag helyett vá­
laszt uj tagokat. Á legszebb alkotmányos 
jogait gyakorolja a város polgársága 
akkor, a midőn a szavazó urna előtt 
megválasztja a maga városi képviselőit. 
A mérkőzés, a mint azt már megírtuk, 
heves és nagy lesz. A pártok tömören 
sorakoznak fel a lobogók alá és ezidő 
szerint még bizonytalan, hogy melyik 
zászló kerül győzelemre. Annyi tény, 
hogy holnap mozgalmas és izgatott 
hangulat lesz a városban már csak 
azért is, mert városi politikai szempont­
ból ez a nap jelentős lesz

* Magyar név. Kiskorú Grósz Béla 
debreczeni lakos Szántó-ra, magyarosította 
nevét.

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában DEBRECZEN,
Kfttér 45*. szám, u főpont** m «zeniben
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* Esküvő. Bán Kálmán, helybeli 
fiatal törekvő kereskedő ma esküszik örök 
hűséget Fesős Olga kisasszonynak, Szatmar- 
Nómetiben.

* Csondörnégi hírek. Köves Lajos 
tanyai lakosnak elloptak negyven tyúkját — 
Bárány Móricz nádudvari lakostol cselédei, 
Dombi István és Széplaki Gábor 9 zsák 
zabot és 4 zsák tengerit elloptak, az utób­
bit éi idején. A zabot eladták ottani keres­
kedőknek, a tengerit elkobozta tőlük a 
csendőrség. Ez ügyben feljelentés érkezett 
a debreczeni kir. ügyészséghez.

* ^ város ajándékozik« A
köztörvényhatóság, mint hivatalos tes­
tület Debrecenben sokszor szokta gya­
korolni a jótékonyság áldásos intézmé­
nyét De nemesebben és szebben soha 
nem gyakorolja, mint amikor a saját 
embereit és hivatalnokait tünteti ki az 
elismerő jótékonyság szép jeleivel. A 
tegnap délelőtt tartott tanácsülés úgy 
határozott, hogy a városi tisztviselők és 
alkalmazottak között 2940 koronát oszt 
ki újévi ajándékul. A tisztes munkának 
megjutalmazása ez az újévi ajándék 
s nagyobb örömet aligha kelthet a 
városházán más — mint az érdem igaz 
megjutalmazása.

* Besurranó tolvajok. Ezekről a 
veszedelmes individiumokról több ízben ir­
tunk már lapunk hasábjain. A közönség 
figyelmet felhívtuk, hogy lukasaiknak ajtóját, 
de különösen ott, a hol előszobák vannak, 
ezeknek ajtóját gondosan zárják be. — A 
besurranó tolvajok leginkább ezekbe szeret­
nek bebújni s ha ott eszrevetlenul meg­
fordulhatnak, rendesen nem távoznak üres 
kézzel Tegnap két helyen történt, hasonló 
körülmények közt lopás. Teleky- es Miklos- 
utczán. Az előbbi helyről egy női aranyórát, 
az utóbbinál hat ezüst kanalat loptak el. 
A veszedelmes tolvajokat a rendőrség
keresi.

* Tűs. Harstein Péter debreczeni 
földbirtokosnak Nádudvar melleti Kocsordos 
nevű tanyáján leégett a lovasalohaz. A kar 
400 korona, mely biztosítás hiányában nem 
térül meg. A tűz oka ismeretlen.

* A karácsonyi kiállítás dijai.
Az ipartestület karácsonyi kiállításának 
tizenhét kitüntető oklevelét, érmeit s a ju­
talmazásul szolgáló aranyakat tegnap dél­
után osztották ki a testület hivatalos helyi­
ségében. A kiállítás sorsjátékán nyert tár­
gyak nagyrészét még nem vittek el a sze­
rencsés nyerők, Az ipartestület tudatja a 
nyertesekkel, hogy kisorsolt tárgyaikat ez 
év utolsó napjáig át kell venniük.

* Bimbó hullás. Súlyos veszteség 
érte özv. Nagy Árpádnót, a ki csak pár 
hóval ezelőtt temettette el férjet s a kitol 
most a kegyetlen halál egyetlen kincset alig 
két hónapos gyermekét, a kis Erzsiket ra­
gadta el. A temetése az ev. ref. egyház 
szertartása szerint ma délután 3 urakor 
lesz a Késes-utczai halottas háztól.

* Kincs irgalom. Az adóügyosz­
tály sűrűn osztogatja most rendeletéit. 
Újabban az alábbi értesítéssel kedveskedik 
az adófizetésben erősen sanyargatott pol­
gárságnak: Több budapetti hírlapban meg­
fejt s ezek nyomán a helybeli lapokban 
is közölt azon hir valódisága iránt, mmze- | 
rint a m. k. pénzügyi magas minisztérium ; 
a karácsonyi üunepek alatt, 1903. évi | 
január 2 ig mindennemű adovegrehajtasi 
eszközlését eltiltotta, a helybeli m. k. 
Pónzügyigazgatóság megkerdeztetven: a vá­
rosi adóógyosztály azon utasítást nyerte, 
hogy miután e tárgyban semminemű ren­
delet nem érkezett, az adóhátralékokat 
jelzett idő alatt is szigorúan behajtani ne 
késlekedjék. Felhivatik ennélfogva az edozo 
közönség,J hogy a lapokban Johi^mul^ 
közölt, de minden alapot nélkülöző hír 
által magát felrevezettetm ^ engedje, 
mert minden a behajtás meggatlásai a ira 
nyúló törvényszerütlen eljárás megtorlasar 
a törvény intézkedése igénybe fog vetetn, 
Debreczen, 1902. Deczember 27-en. — A 
városi adóügyosztály.

* Ha még nem vásárolt női vagy
leány téli felöltőt, ajánljuk hogy saját érde­
kében ne halassza azt jövőre, használja tel 
a kedvező alkalmat, mivel Rózsa Lajos divat 
áruháza a még nagy raktárt képező áruit, 
mintsem megmaradjon felárban árusítja el.

* Krause karmester és a 
farkasok. Mint értesülünk, Krause 
Antalnak, a 39 ik gyalogezred derék 
karmesterének kellemetlen kalandja volt 
Karácsony előestéjén. Krause 24 én este 
10 óra körül a kaszárnya felé ment, 
mikor a katonai raktár közelében észre­
vette, hogy két kutya köve'i őt. Tovább 
ment nyugodtan a dohánybeváltó hiva­
talig s már száz lépésnyire volt a 
kaszárnyától, mikor egy vasúti sínben 
megbotlott és földre esett. Abban a 
pillanatban teljes gyorsasággal rohant a 
két farkas — mert ezek voltak a kí­
sérők — Krausera! A karmester azonnal 
felismerte a veszedelmes helyzetet és 
volt annyi lélekjelenléte, hogy egy 
csomag gyufát meggyujtott. A tűz fel­
villanására elloholtak a bestiák és 
üvöltözve rohantak el. Csakis lélek­
jelenlétének köszönheti tehát Krause, 
hogy nagyobb baja nem esett.

* Lopás a honvódhuszároknál.
Egy hadházi asszony, Nyikulik Jánosne a 
mezőn levő szalmakazalba rejtett 4 zsákot, 
katonai zubbonyt és szijjakat. A csendőr­
ségnek feltűnt a dolog és elkobozta az el­
dugott tárgyakat, melyeken a debreczeni 
2-ik huszárezred pecsétje volt látható. Utóbb 
kiderült, ho;?y Nyikuliknó fia, József itt 
szolgált októberig a honvédhuszároknál s 
valószínű, hogy igy kerültek Hadházra a 
fenti dolgok, A volt huszárt legközelebb ki­
hallgatják ez ügyben Munkácson, hol ő 
most kőtörő munkás.

• Pénztár vizsgálat a városnál.
Tegnap egész nap a házipénztári egy kikül­
dött bizottság vizsgálta meg.^ A bizottság 
elnöke Simonífy Imre polgármester volt. 
Tagjai pedig: Vecsey Imre főjegyző, Ab- 
rahám László főügyész, Roncsik Lajos fő­
számvevő, Kerekes Géza és Fleischmann 
Mór törvényhatósági bizottsági tagok. A ki­
küldött bizottság a házi pénztárban min­
dent a legnagyobb rendben talált.

* Halálos szerencsétlenség.
Halálos végű szerencsétlenség történt 
az ünnepek előtt a vasúti állomáson. A 
díszes állomás tetőzetén lévő nyílásokon 
keresztül nagyobb mennyiségű havat 
sepert be a szél. Ennek eltávolítására 
küldték fel Horváth József napszámost.
A külömböző magassága padláson vigyá­
zatlansága következtében a kupola mel­
lett lévő mélységbe zuhant, honnan 
súlyosan sérülve emelték ki. Az esés 
következtében szenvedett belső sérülé­
sek halálát okozták. Tegnap belső elvér­
zés folytán meghalt. A rendőrség vizs­
gálatot indított, hogy a szerencsétlen­
ségben kit terhel a felelősség.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz tegnap a következő ha­
lálozásokat jelentették be: Ludmann Er­
zsébet ev. ref. 5 éves, Kecskés János ev. 
ref. 30 éves, Lantos Juliánná róm. kath. 4 
éves Nagy Erzsébet róm. kath. 1 hónapos, 
özv. Rásó Lajosné ev. ref. 90 éves, Dalmi 
László óv. ref. 21 hónapos, Kovács Jánosne 
róm. kath. 21 éves, Knbinyi Andor rom. 
kath. 16 hónapos, Kovács Zsuzsanna ev. 
ref. 3 é«es, Juhász Mihály ev. ref. 74 eves 
és Szűcs Lajosné ev. ref. 65 éves.

* Hol szórakozzunk vasárnap ?
Márkus Jenő éttermében, hol étlapon talá­
lunk: idei bárányt, kecsegét, balatoni fo­
gast, tengeri halakat, rákot, fáczánt, fenyő- 
madarat, őzet, vaddisznót, sok egyeb kü­
lönleges ételt, frisson csapolt bak-sort. 
Kitűnő hegyi bor 40 kr., ó martmkai, uj 
kerti bor 28 kr. Racz Károly zeneestelye

* Az elárverezett Bika. Debreczen 
első szállodájának berendezését, tulajdo­
nosa, egy konzorcium dobra verette. Min­
den bútor, az összes berendezés, a pincze 
bőséges tartalma árverés alá került. Teg­
nap Németh András, a Bika ezutáni bér­
lője 25-30,000 korona erejéig megvásárolt 
tömérdek ingóságot a részvénytársaságtól.

* Kinek pénzre szüksége van,
forduljon bizalommal Rácz Béla bankiroda- 
jához, a hol pénzkölcsönök jelzálogra, sze­
mély hitelre, értékpapírokra, ékszerekre stb. 
tetszés szerinti törlesztés mellett a lehető 
legrövidebb idő alatt kieszköz iltetnek. 
Több féle tartozásokat egyhelyre convertál. 
Olcsó tőketörlesztése» kölcsönök földbir­
tokra 15—50 évre, már 300 koronától 
kezdve szerezhetők, a záloglevelek készpénz­
ben s levonás nélkül fizettetnek le a fel­
vevő kezéhez. Ezen tőketörlesztéses kölcsö­
nök 1 év múlva bármikor minden dij fize* 
tés nélkül vissza fizethetők. Értekezhetni 
délelőtt 9—12 óráig, délután 3—5 óráig 
Debreczen csapó-utcza 12. sz. a., a hol 
bővebb magyarázat bárkinek készség­
gel és szívesen s díjtalanul adatik.

* A. népkonyhára érkezett ado­
mányok 2 dik kimutatása: Alföldi takarék- 
pénztár, Jó barátok asztaltársasága (loro 
vendéglő), özv Knoll Sándome 20 2 
kor., W. A., Löfkovics Arthur, Nemes ba­
bomé 10 —10 kor., Szabados Vilmos (két 
munkástól büntetés), Gasparik Antal (fize­
téses ebédekért) 6-6 kor., Vadon Sándor, 
Tóth Aurélné, Baczonyi Lajosné, Karai 
Sándornó 5—5 kor., Handtl Vilmos, Máthe 
Albert, Szabados Vilmos 4—4 kor., Havas 
Kálmán 2 kor., özv. Baczonyi Lajosné l 
zsák krumpli, özv. dr. Jámbor Mihályne 
(Sámson) 5 kenyér, Bánóczy Alajosne 5 
kg. marhahús, Orosházi kenyersűtode 1 
kalács. Debreczen, 1902. decz. 26. Szuts 
Kálmán, nőegyl. pénzt.

• Schwelteer Testvérek jó nevű 
varrógép kereskedő ezóg mai hirdetésére 
Elsen felhívjuk t. olvasóink becses 
figyelmét.

» Ingatlan és földhitel intézet.
Debreczen Hunyady- (régi Kisvárad) utcza 
17. 8Z. A tisztelt birtokos oszuűy becses 
figyelmébe. A kinek birtokszerzóshez, vagy 
pedig betáblázott drágább kamata adó 
ságának kifizetése czéljábol rövid vagy bősz 
szabb idejű törlesetéses olcsó pénsfcojcso« 
van szüksége, teljes bizalommal hozzam 
fordulni szíveskedjek, mert általam 
óhajtott olcsó kölcsönhöz a legrövidebb idő 
a'att juthatni. Intézetem czelja to e§>. , 
áll hogy a kisebb birtokosok méltányos 
hitel igényéit is kielégítse és ez ókból k

Halmágyi Sámuel
nbi és leány felöltök legnagyobb áruházában

wST Debrec/sen, Piacz-utcza 47. ss.

Rendkívüli olcsó árban lesznek elárusítva:
Nőié. lein? felöltők vtiédl ».«rm. boék bn. 
(muffok) szőrme kalapok sport sapkák, gyapjú *

blousok. zsuponok.
Óriási nagy választék !

v.
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csönök 400 koronától kezdve a legnagyobb 
összegig engedélyeztetnek. A tőkét nem beli 
külön törleszteni mivel a tőke és kamat 
együttesen törlesztődik és a meghatározott 
időre az egész adósság elfogy. 100 korona 
kölcsön után félévenként tőke és kamat­
törlesztéssel együttesen 15 évre 4 kor. 75 
fillér., 25 évre 3 kor. 46 fillér, 34 évre 
3 kor., 50 évre 2 kor. 35 fii. — 2 kor. 63 
fillért kell fizetni. A kölcsönök bármilyen 
hosszú idejűek is, akár részletekben hama­
rább is visszafizethetek. A kataszteri bir- 
tokiv és telekkönyvi kivonat beküldése után 
a kölcsönügyel azonnal a legpontosabban 
intézem el Felvilágosítást akár Írásban, 
akár személyesen, díjtalanul a legnagyobb 
készséggel adok, Tisztelettel Oroazmann 
Ignács.

* Hasznos újévi ajándéktárgyak 
gyermekek hölgyek és urak részére tulhal- 
mozott raktár miatt beszerzési áron kapha­
tók Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* A kirakat müvésset. Hogy a
kirakat készítésnek is meg van a maga 
művésze1 e, azt mindenki tudja, aki valame­
lyik nagyvárosban megfordult. Manapság már 
az előkelő üzletekben külön szakemberek 
rendezik a tükörüveg mögött pompázó kiál­
lítást, mert a kereskedő tudja, hogy a kira­
kat az üzlet tükre. Valódi kiállitásszámba 
mehet az a kirakat, pl. a mely Lovass és 
Ladányi, Piacz- (Bika) utcza 7. sz. alatt 
levő üzlete előtt látható. Nemcsak az ott 
levő báli gazék, selymek, gyöngyszövetek, 
bársonyok, gyönyörű ruhaszövetek gazdag­
sága miatt, hanem a kiváló ízlésnél fogva is, 
mely a rendezést, a csoportosítást jellemzi, 
nem csoda, hogy annyian nézik reggeltől 
estig.

* Vadsertéa-hue kilónként kapható 
Márkus Jenőnél, Dróher-sörcsarnok.

* Ingyen naptár. Mindazok, a kik 
a Székely Imre „Hírlapterjesztő vállalatá­
nál“ (Iskola-utcza 1. szám.) fizetnek elő 
valamely fővárosi vagy külföldi napi, heti, 
divatlapra vagy folyóratra: ingyen kapják 
a „Debreczeni képes naptárt“. A „Dongó“ 
előfizetői is ingyen kapják. A naptárak uj 
év első napián kézbesittetnek.

rimATOK.
Miniszterelnökök lemondása,

Budapest, decz. 27. Bécsből táv­
iratozzék, hogy Széli Kálmán miniszter- 
elnök holnap ideérkezik. Hírlik, hogy a 
kiegyezésben a differencziák már kiéle­
sedtek s a válság elkerülhetlen. Mindkét 
miniszterelnök lemondása küszöbön van.

Chamberlain Dól-Afrlkában.
Durban, decz ember 27. Chamberlain 

gyarmatügyi miniszter a városházán való 
fogadás alkalmával a polgármester üdvözlő 
beszédére kijelentette, hogy a dólafrikai 
utazásának két czélja van. Az egyik az, 
hogy a király és a kormány nevében kife­
jezze rokonszenvet a tengertuli verrokonok 
iránt és egyúttal azt a kívánságot, hogy 
jobb egyetértésre jutnának arra nézve, mi­
kép lehetne tartóssá tenni a gyarmatok és 
az anyaország között való viszonyt, amelyet 
a háború meglazított. Másik czélja az, hogy 
olyan információkat szerezzen, amelyeket csak 
a helyszínén lehet sikeresen és teljesen megsze­
rezni. A kanadai fajok összeolvadására való 
utalás után kijelentette Chamberlain, hogy a 
buroknok az az ajánlata, hogy csapatot bo­
csátanak rendelkezésére a szomálifóldi had­

járatra, megelégedéssel tölti el. Az ajánlatot 
elfogadták. Ámde arra nem számit, hogy a 
háború emleke már most eltörlődjék. Végül 
annak a reménynek adott kifejezést, bogy 
a federáczió nemsokára meg fog történni, 
de ez olyan dolog, a mit siettetni nem 
szabad.

h. fejedelmi regény.
Budapest, decz. 27. Páriából táv­

iratozzék, hogy a Matin munkatársa ma 
hosszan beszélgetett Lipót Ferdinánddal, 
a ki elmondta, hogy nem követtek el 
büntetendő cselekményt. Boldogok, mert 
szabad polgárok és a svájczi törvények 
óvják őket. Két nappal megérkezésük 
után Ferenci Józseftől, nemrég atyjuk­
tól kaptak levelet, hogy térjenek vissza, 
de azt felelték, hogy nem tehetik. Egy 
másik újságíró Gvonnal beszélt, a ki 
kijelentette, hogy a trónörökösnét fele­
ségül veszi, Páriába megy és ott dol­
gozni fog.

Éhínség Lengyelországban.
Krakkó, decz. 27. A szokatlanul 

hideg télnek már is meglátszik, a ha­
tása. Az éléstárakban megfagyott gabona 
és vélemények az enyhe időjárás beáll­
tával rothadni kezdenek és elpusztultak, 
minek következtében a lakosság között, 
természetesen a legszegényebbek között 
első sorban kitört az éhínség. A kor­
mány sürgős segítséget küld.

Letartóztatott anarkista.
Hamburg, decz. 27. A rendőrség 

letartóztatott egy Carpelli Benzenátó 
nevű 38 éves olasz munkást, a kiről 
megtudták, hogy veszedelmes anarkista. 
Carpellinél számos lázitó iratot találtak. 
Azt is megtudták, hogy Amerikába akart 
utazni, a hol az odavaló anarkistákkal 
akart találkozni.

Öngyilkos orvos.
Berlin, decz. 27. Grünblatt Miksa 

dr., egy 27 éves fiatal orvos tegnap este 
lakásán morfiummal megmérgezte ma­
gát. Öngyilkosságának oka gyógyítha­
tatlan betegség. Grünblatt nemrégen 
feltűnést keltő könyvet irt, a melyben 
a tuberkulózis ellen való védekezést 
fejtegette.

Kőművesek sztrájkja.
New-york, deczember 27. Egy te- 1 

legramm jelenti, hogy Chikagóban, a 
hol most rendkívüli sok középületet 
építenek, 300 kőmives lépett sztrájba, 
mert munkabérüket 15 százalékkal 
akarják lejebb szállítani.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, decsember 27. Készáru-üzlet 

változatlanul csöndes. Hátát időűzlet esős 
időre csökkenő. Jegyezteti: Búza áprilisre 
7.75—76 Rozs áprilisre 6.72—73. Zab 
áprilisre 6.22—23. Tengeri májusra 5.75—76.

CSARNOK.
A Józsefstadti kökoporsó. 

Bííblánoton a háziért.
Történeti regény.

Irta: Farkas Emöd.
- Folytatás. —

Megtudja belőle, hogy a mi vele tör­
ténik, az nem uj, itt csak rég elfeledett 
történet támad fel újra szenvedéseivel és 
borzalmaival. Megtudja, hogy a jó Ó3 igaz 
sorsa nem az elismerés, hanem az üldözés, 
a megaláztatás, a keresztrefeszités.

És az események krónikása vigaszt, 
erőt önt a jelenkor csüggedőinek, szenve­
dőinek leikébe, hiaze a semmi uj ^ sincs , a 
nap alatt, minden csak változás és ismét­
lődés. z

így tanult meg az ifjú élmélkednx az 
élet nagy mesterének, a történelemnek 
tanításain.

És ez végtelen megnyugvással árasz­
totta el.

A szegény szülök előtt nem maradt 
titok, hogy őt az utczáról is láthatják s 
gyakran eljöttek, hogy néhány szót vált­
hassanak vele. Ezek voltak a legszomorubb
perczei. ,,

Atyja néma fájdalommal nézte, edes 
anyja pedig egész testében vonaglott attól 
a hangtalan sírástól, a mely a torkát foj­
togatta.

Sohasem tudott ennél többi t szólni 
hozzá:

— Hogy vagy, édes fiam ?
És ő megindultan súgta:
— Jól, édes anyám l
És milyen szivet hasogató tekintettel 

búcsúztak egymástól!
Oh, ha ilyenkor láthatta volna okét 

az a hatalom, a melynek parancsára az 
erdélyi börtönök megteltek ?...

M; jd minden nap odalopodzott abla­
kához Eszter húga is.

Ezt a katonák sem bántottak. Egy 
éves leányka, Istenem, hát mit véthetne az: 
Pedig nagy dolgot miveit ez a kis leányka. 
Leveleket csempészett be a börtönbe és 
hozott ki onnan S hozzá még milyen leve.- 
leket I Tele voltak azok édes forrósággal, 
mintha minden sorában egy mézzel teli 
méhkas lángolt volna.

Annak a szerelemnek volt ő a postása, 
a mely Erzsiké és Farkas közt szövődött.

A leányka nem szállhatott ugyan 
madár képében az ablak rácsára, a Jiol 
Deák husiit, de meglibegtethette előtte 
ragyogó lelkének tolláit ama levelekben, a 
miket hozzá irt.

És ki lehetett volna biztosobb postás, 
mint a kis Esztike, a ki rajongó szeretettel 
csüggött a bátyján.

Persze neki azt mondta Farkas, hogy 
Erzsikének a bátyja küldözi a leveleket s 
viszont ő is Lajos bátyjának valaszolgat ra.

Farkasnak az volt a legnagyobb bol­
dogsága, mikor az Erzsiké vékony, pok­
láim írását olvashatta. Ilyenkor elfeledett 
mindent, szive, lelke gyönyörrel telt meg. 
Aztán órákig gondolkozott rajta, hogy mit 
és hogyan válaszoljon neki. Neki azonban 
roppant óvatosnak kellett lennie. Ha rajta 
kapják a levélíráson, tüstént elkobozzak s 
ráfogják, hogy az titkos irás, Isten tudja 
kihez szól, mit tartalmaz, milyen kulcs 
szerint kell azt megfejteni, akkor aztán 
elteszik az utcza felől és sokkal szigo­
rúbban vigyáznak reá, hogy többé ne erint- 
kezbesssék a külvilággal.

— Folyt, köv

L legtökéletesebb fényképek karácsonyi és újévi 
jándéknak, úgyszintén tisztviselőknek arczképes
jazolványhoz szükséges fényképek a legelőnyösebb

árban ZEEEairt GrllSZt&'V',
műtermében Piacx-utcza 34. sz. a. késíttlnek.

Elvállal a vasúttól be és ki
III lllt6í KI irflhlQt val° fuvarozásokat, bútorUJ ö/jd 1Í1 lltdl 1 íílltljEfljlJsQgQni^golást szállítással, köl­
tözködéseket és bárminemű szállítmányokat pontos eszközléssel 
a legjutányosabb ár mellett. Tisztelettel:

KZ-urpfer JenórSÍS
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Árlejtési hirdetmény.
.-»«SSÄ'tSÜSi
és tovább építéséhez szükséges

kőanyag szállításának
1903, 1904, 1905, 1906, 1907 és 1908 évekre biztosítása végett zárt ajánlati

verszenytárgyalás hirdettetik.

Szállítandó köszükséglet I. a város -térti és tereire évenként.
20 000 drb. 18J18 18 hm. méretű koczka kő.
10 000 drb. 13113j 13 hm. méretű koczka kő.

2 000 drb. 2ól 18118[ 18118 h. 5 szögletes szegély kő.
1 000 drb. 18j 13j 13113113 h. 5 szögletes szegély ko.

10 000 drb. lS lSjlS hm. méretű fejkő.
1.000 m3 I. osztályú burkolati termés kő. ,

800 m3 II. osztályú burkolati termés kő.
600 m3 zúzott kavics.

80 m3 kötő anyag.

II a törvényhatósági utakra a) fenntartáshoz évenként.
1.000 m3 zúzott kavics.

120 m3 kötő anyag.

b) tovább építésre évenként.
250 m3 I. osztályú burkulati termés kő.
250 m3 II. osztályú burkolati termés kő.
250 m3 zúzott kavics.

30 m3 kö'ő anyag. u,, , .
a. anvaeok, illetve munkák biztosítására vonatkozó árlejtési feltételek 

. v4mi mérnöki ^hivatalban (Sitnonffy-utcza 2|b «. II. «.) » hivatalos órák

alatt vállalkozni kívánók, bogy kellően bélyegzett zárt ajánla-
, -v.t 1003 évi január hó 17-én d. u 5 óráig a polgármesteri hivatalban adják 
le A beérkezett ajánlatok 1903. január 18. d. e. 10 órakor a városház nagy

tan cs kor. azaz Nyolczezer korona bánat
. , .cím 4évi január hó 17-én d. e. 11 óráig a város házipénztárban

készpénzt!!; vagy óvadékképes értékpapírokban letenni s a pénztár letéti iga­

zolványát V4nl?,t4,^k06sÄtv4°08 ntczai és tereire szállítandó anyagokra (I) é a 

törvényhatósági utakra szállítandó «nyagokra (II) külön-külön kiállított ajánlati

lapokon be' h0, k6vetkező „intakövek csatolandók: koczkakó, fejkő,
ö,szögletes"szegély“ H-od oszt. burkolati kö, zúzott kavics 0 004 és köt»

anyag 0 004 m“ehetö'^könemekre. együttesen, vagy külön-külön.

Az ajánlatban az ajánlandó egységárak számmal es betűvel knrandók s
határozottan kijelölendő, hogy »jänlattev« ».Táll,latl «'ételeket s a helyt

irat itimeri r magára kötelezőtek elfogadja, viszonyokat is beadog kell6en fel nem szerelt, vagy kétes kifejezéseket
, 6 ., ,qMv továbbá távirati utón tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.tartalmazó aján a ok^tctvál«1^ magánakJ , jogot, hogy a beérkezendő

A ánirintet nélkül az ajánlati összegre, szabadon választhasson,vÍgy aÍ ajánlatod mellőzésével a szükséges anyagok beszerzéséről másuton

gondolkodjék. ,
Debreczen, 1902. évi deczorober hó 18 án.

deezember 28,
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

995/51903 számú végzése folytán közhírré 
tétetik miszerint Sesztina Lajos, deb­
receni kereskedő részére Mendelovits 
Lajos debreczeui lakostól 760 korona 
tőke, ennek és pedig 380 kor. ut n 
1901 aug. 1 tői, 190 kor. után 1901. 
nov. t tői és 190 kor után 1902 évi 
február hó 1 napjá ól számítandó 5°/„ 
kamatai és eddig összesen 72 kor. 94 fii. 
perköltség erejé.g 1902 évi május hő 
5-én biróilag lefoglalt és 2532 koronára 
becsült házibutorok, üzleti felszerel- 

I vények, kocsik és egyóbb tárgyakból 
álló ingóságok 1902 évi deezember hu 

1 29-én délelőtti V210 órakor kezdetét 
vendő és alperes majorsági földjén, 
folytatva József kir. herczeg-utczán 6 az. 
háznál s végül az alperes piacz-utczai 
üzletében megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség eseten 
becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1902 deezember 6-án.
Török Pet^r, 

bírói kiküldött.

Cíiaklom nj találminyn.
Feneketlen zongora vas Szerkezettel, 

kellemes csengő zongora hanggal W M

mindennem? Kígezer'ekböl nagy raktárt 
tartok és azok alkatrésze, «"no ártó. e. 
kellemes hegedű e. czlmbalom hurok 
1 drb czimbalom búr fogott 9 krajc 
Bárminemű hangszer!avitast felelősség . ' -
fett művészié, szakértelemmel készítek.
Hangszer ajándékok, regi hangszert veszik,
vagy becserélek. ,

Becses pártfogást kerve
Tisztelettel:

komáromi m.,
a feneketlen czimbalom ft/halálója ós tobb
helyi és vidéki intézetek szállítója. Hangszer^
terem és műhely Piacz-utcza 4L sz. I. eme 

let, a főtőzsdóvel szemben.______

Értesítés!!
A-cLler Simon

A városi Tanács.

rőfös és divatáru üzletéből
Debreczenben, Kossuth-u.

Van szerencsém a n. é. vevő kozonsé|- 
gel tudatni, hogy a közelgő karáCSOIlvleS 
nlév alkalmából üzletemben az áruraktárom 
tulhalmozottsága miatt az összes.

női és férfi ruhaszöveteket
teljesen

gyári áron
f0g0m EztMdvcztt alkalom kihaszníll* 

ajánlom tisztelettel.

A.d.ler Simon-
^H—W—I—W————«fc wvtT**!-— diM-.tiHWxinjrkt .X va. ttommmmWJ-WWl •'*

HtisI a JigAf Debreczen, főtér, a városházzal vm&
Ajánlja a teljesen fémmentes s kiválé jéhatásu

'^trXoZir: a**. —<* — pir*
btgy üveg ..MOLLITERGIN** ára 1 korona ______________________________________________________________________________
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Ha hülésben szenved, próbálja meg a hálós csilla­
pító és jóízű — Kaiser féle

MELL-BONBONT d ÖVI (1 OflBIUli!'II
i • fi— i  .     i l t U) fi2740 kitűnő bizonyítvány meggyőzi önt arról, hogy 

milyen biztos hatása van hálósnál, mellszoriúásnál, 
katharusnál és torok nyálkásodásnál, 20 és 40 fül. 
Csomagokban. Raktárak Debreozonben : Tóth Béla 
dr. Rotschnek V. Emil és Mihalovits J. urak 

gyógyszertárában.

Legmagasabb helyről kitüntetve 1895 ben II. 
Vilmos nemet császár által k tüntetve 1901- 
ben, Ezredéves kiállításon állami ezüst érem

Értesítés.
K!11

vas-, szerszám- és rézáru ” keres­
kedő, Debreczeu, €sapó-u Bankház.

Tisztelettel van szerencsénk a 
n, ó. közönség szives tudomására 
hozni, hogy üzletünkben a mai 
naptól az összes
korcsolyák, valamint 
konyha edények

tulhalmazott raktár miatt

gyári áron
alul fogjuk kiárusítani. — Ezen 
kedvező alkalmat ajánljuk a n. 
é. közönség figyelmébe, tisztelettel:

Pásztor Gyula és Társa.

amrmjcnxx]♦♦♦♦♦♦ CDI

Pokróczokg
Lovak részére! ^

Szobapadlóra! ú 
Léghuzam ellen ! R

íróasztal elé! ti 
Flanell-takarók! ^
Plüs- uti-takarók ! 
Kocsi-takarók !
Plaidek !
Erdélyi hosszú szőrű. H 

^ cserg e-pokrő czok ! g
rj nagy választékban kaphatók : ß

§ Bos nay J. és Társa
uj szőnyegházában, 

Döbrecxen, Kossuth n. 11. Zádor-háx.

timmncmramccnccmm

Ne vásároljanak csekély értékű
gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalma­

sak az egészségre.
Battle Axe Jamaika ram el van ismerve, mint

The Neetár of Jamaica.
Minden üveg megtöltése a czég személyes 

ellenőrzése mellett lesz eszközölve.

A. A. Baker & Co Lordon E. C

IHäSBiiäditiii
órópáabn és a vi­

lágon az összes kul- 
tur államokban a tör­

vény védi.
Debreczenbon kapható: Csanak József, Gcréby 
Ffiiöp Utódai, Kontsek Géza és Komlóssy

T.íi/os urak üzletében,

lcgolc9Ó: han bttszeres h- fok

Miklós és Markbreit
Bazár üzletében Frolmer szálloda 

mellett.
Nagy választékban kapható díszműáruk, 
zenélő albumok, dohányzó asztalok, társas 
játékok, franczia babák, hinta lovak, gópe- 
zetes játékok, és számos itt föl nem sorolható 
ajándéktárgyak. Legolcsóbb árak mellett.

löfkovits Arthur Mm
éks'seréssr.

Legszebb újdonságok
újévi ajándékokban.
Jutányos árak. Képes árjegyzék 

kívánatra ictgyen.

IPF* Saját áfás, aranyira 
és vés néki lüheiy.
Kívánatra választékok is küldetnek.

Telefonszám 59.

és kir. mdvrl szállító.

„SPORT*, grand da geo pezsgője
legjobb tufjm gyártmány. SL. Dabnoerabou köphető:

HioivcLtCbssir XjtAcroo
fűszer-, csemege- és borkereskedásében 

JrdLa.t'V'ii.xi—TO.+oza sarok. Teieíonezám 218.

Óriási alkalmi vásárlás!*
A míg a készlet tart ezen előnyösen vásárolt, 

árukból feltűnő olcsó árak mellett van szerencséje

Frank Rezső
Debreczenlegnagyobbférfi-,fűz­
és gyermek ruhák áruházának
a Bika szálloda mellett, nagy mennyiségű árut az idény 
előrehaladása miatt$ rendkívüli olcsó árak mellett árusítani, 
s így minden versenyt kizárva.

Újévi im

lm

— * az egész készlet eladása kivételes olcsó árak mellett !
Férfi rövid téli kabát . . . 10—12 K.
Gazdász téli kabát . . . . 14—16K.
Valódi zsolnai loden vadász ka­

bát különféle színben . . 16—20 K.
Vadász kabát szőrme béléssel . 24 K.
Különlegesség vadász kabát finom

szőrme béléssel .... 30—45 K.

Férfi hosszú téli kabát . . . Ifi— K. 
Jó minőségű fekete téli kabát . 24—30 K 
Kiváló finom mandarin posztóból

finom kiállítás téli kabát . 36—50 JJJ.
Kamgaru férfi öltöny 24—30 kor. és feljebb 
Ferencz József salon öltöny . 38 — 50 K.
Külön óriási nagy raktár gyermek ruhákban.

sérül szerinti osztály. Nagy raktár utazó kajákban._______ — . ___________ ____ ..._______Xe" ___ _ I. I M —■ ■ ■— i-iw -T«1 —MTTIilnxvB'zxm'war

sä» inna

Frangois Lajos és Társa
cs. és kir. udvari szállítók, Fiilöp Szász Coburg Gothai herczeg Ő Felsége szállítói,

pezsgöbcT^yároBolc, 

BUÜA.FO S< (Promontor).
Tisenkét eJsórangu kittixxtetós-

Pezsgöbovaink minden előkelő étterem, kávéház és 
csemege üzletben kaphatók.

— ■■ Kívánatra árlappal óh ajánlattal készséggel szolgálunk. =—
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Apró hirdetési
Cs&tby Ferenc»

Debreczenben Egyhásfér 2. szám a
nagytemplomnál.

Ajánlja 10000 kötetből allo 
magyar és német

kölcsön teöxxy- xrt Ariit
a n. 6. közönség szíves figyelmébe je en os* 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a kel

csönkönyv tárjegyzék.__________

Üzlettárs kerestetik k40°r"l
tőkével egy jó menetelő különleges üzlethez 
ajánlatok kéretnek levélileg „Üzlettárs“ czím 
alatt a kiadóban._______ ________________

M ellék foglalkozást *S\3t
érára végzett flatal hivatalnok. Czím a kiadó-
hivatalban. _______________________
",----- ~~ f « felvétetik NeumannPenztarnoüiio éa wem»atvan-u.
SÄkepesÄS
hivatalban. _________________ ____ _
. I . fűtés, világítással és jo házi koszt 
LatißS, kapható József Király herczeg- 
utoza 13. szám. ______ _____ _________

Ibolyá nak le,6le ‘ kH”‘

UttiílU5Cíito<t_ UátiAti_____ „—

Lindenfeld J. Jenő
Legfinomabb fiumei 3 csillagos petro- ^ ^ 

leum literje.................................. 12 kr-
6 számú ház s ondódi földje 

tSap4J-ÍÍ. i/ része, Csapó-utcza 48
, r ,, 7 y^-iA 956 n öl ondódisorszámú ház, T nol *. L

föld előnyös feltételek alatt eladó. Ertekez 
hetni: Nagy Ferenoz bankigazgatóval Rákóczy- 

utcza 5 szám.

•01 deoaember 28

?00jlrb.^4l,^HZ|ii' 

Lakásnak í“5»,

r helyen.

Uj korcsma megnyitás.
Ma vasárnap Kigyó-utcza 11 szám alatt egy 
3, mai kor igényeinek megfelelő korcsmát
lyitok meg. _____________________ ___
Gyermektelen bSl“k
férii a szőllőmunkához a nő pedig a háztar­
tás, mosás, vasaláshoz értsen. Vár utczaö.

, i s Müveit, jókedvű fiatal-
L.eanyöK I emberrel ki óhajt postres 
ante levelezni ? Házasságon kívül minden 
zándékom, komoly levelet „Csak párosán 
ízimre a kiadóba kérek^

toros Testvéreknél
ehnék, selymek, téli kendék 6. velezek a 
ereenyben létező legolcsóbb arakban, 
[aradókok féláron.________________________

Pemetefű ezukor i BZlZíéw
;rajczár. Kapható: Borssy ezukrázdába és 
jsa és Jéna urak üzletében.

utcza .) S/.»>». ____ ____
,T * ~ many, állami cséplő garnitúra
INyOiCZaS és egyóbb gazdasági eszkö­
zök eladók. Értekezhesni: Hajnalnál Simonffy-
utcza 11. _______________ ___ r -
7777-7------r , egy liter kitűnő minő-dO krajezar 8fgü 6 bor Fólegyházi
János füszerkereskedósében. Piacz- és Miklós- 

utczft sarok. ____________ _______———

62.
Kinuvr azonnal 4 udvari

_________ szoba, fürdő szoba, konyha
és mellékhelyiség. Piacz utcza 7L_______
TiVAQ május 1-től utczai lakás I. emelet 
1 ífVU 5_8 szoba fürdő szoba mellékhe­

lyiséggel kiadó. Értekezhetni Piacz utcza 71. 
bu orüzletben. _____________________
Eladó házas telek ftZ'uzZ
telek mely Erzsébet-utczára is fronttal bír 
előnyös feltételek mellett eladó Tájékozás 
nyújt a Debreczeni első takarékpénztár
titkárja. ______________ ___________ vtü ő
Csapóikért 1 járásán ,:rg.,.
mu helyen egy lakó ház, bolthelyiséggel, pm- 
róvel 8 818 D öl örökített szőlő területté 
bérbe adó. Érkezhetni lehet a Debreczeni

első takarékpénztár titkárjával. ----- ----- —
- x—; • T ^ _ petroleum forrás
\ 0 krajezaros megeredt Neumann
és Weisznál, Hatvan-uteza 5. sz. 5 literes
kannák kaphatók._______________________

_ . , I .1 áraim jellemzéséül azUtOlerhetlen njévi ünnepekre 50
drb. névjegy 25 krtól feljebb. Lakodalmi meg­
hívó 100 drb. finom viznyomásu pap1™1* 68 
100 borítékkal együtt 1 frt. 70 kr. y bz 
jelentések és más nyomdai munkák pedig 
üO°/»-al olcsóbban beszerezhető mint bárhol 
Adler Józsefné könyvnyomdája Hatvan-uteza 
39. saját ház. Telefon 280. sz.

Megbízható ÍTtS T,“
Debreczeni Tejosarnok“-nál. Hatvan-u.__53.

Íróasztal d;
Szendrő Sándor
zongora, hangszer-készítő és hangoló ajánlja

legimábn6íárt‘ zongoráit, hegedűit
Javításokat és hango-68 pianinoil lkokat előnyös árak mel-

et eszközöl. Szt.-Anna-utcza 3 szám.

Az 1900-iki 
Prix“ vil

_ H

'V*/----~------ -

párisi világkiállításon „Grand 
laghirü orosz karaván-thea.

K. í C. PopofEc
véneit vé

W1 m V117 lírelt
den #vtartja raktáron.

ndv. száll Mosikvában.
Főraktár:

9. — Kicsiben min- 
«• detl csomagokban

39. saját ház. Telefon 280. sz._________ ___  I • 11
Táncxrendeket, paíeplrtíukít, JuCtjjClCnt
______ ántinenkat. könyvkötéseket jutá- "

Dsbrsozsnl Els5 Mechanikai é. Blektro-Ttohniksi
Gépgyártás Műhely ás Vállalát.

FÖLDVÁRI L.
Debreczen, Kossuth utcza L 

szám — Az udvarban.
Előállít és javit saját műhe­
lyében mindennemű a legponto­
sabb és legkomplikáltabb me­
chanikai, phlsikai és elektro­
technikai ezlkkeket, ipán, 
kereskedelmi, tudományos iskolai, 
orvosi czélokr , valamint villany- 

1 világítási, telefon és villanyosén- 
gök berendezését 1 és félévi jót­
állás mellett, illetve azoknak 

keselését és javítását is.

Vidéki meg­
rendelések 

gyorsan, soron 
kívül késsittot- 
nek.— Szakszerű 
teljes gépberen- 
desésem a leg­
komplikáltabb

munkáira is al-

Villám"“ újdonságok él möézerek raktár«

>0 kr. 25 drb.
yomdájában Debreczen. Piacz-». 66 bz.

legolcsóbb
» » *_1- i/i; IrÄfnft A

kötött bariB-
j, # ---------------Jáger alsó in-
ek és nadrágok téli kötöttée bőrkesztyűk 
Hiányosan beszerezhető Márton Gyula divat 
z rövidáru üzletében, p Bika szál oda mellett

albumokat, dobozokat, könyvkötéseket jutá­
nyosán készít Antalffy Ferencz könyvkötő 
bőrdíszműves, a városházzal szemben 31.

Kárpitos munkákból “ÍT
újításokat, javításokat, matréczokatjutányosán
készítek, Jámbor Zsigmond kárpitos. Csillag- 
ntcza 19. _________________________

Világhírű Marteil Cognac
Debreczen és vidéke részére egyedüli főrak­
tár: Váray József kereskedésében, Váray 
bérpalota.

és kapható a város könyv­
nyomdájában, minden köny­
ves boltban, továbbá lapunk 

elárusítóinál a

debreczeni X*PCS Ka^n^r'om*

A díszes kiállítású, remek 
képek és pontos czimtárral 
ellátott naptár a legalkal­
masabb karácsonyi és újévi 
----------- -- ajándék. ----- :

fin 1 korona!

Un

Frelovszky András
külföldi szövetek, hadi felszerelést czlkkek nagyválasztékn 

SfF elsőrangú katona és polgári azakö ,,ziele, bel- é^kUltokn . , a.-—- 4 SZ-

magyar, disz- és visel, ruhé’ m'egrendeléseke, 2d“ ára aiat. elké.zit.

mm** Tényleges és tartalékos tisztek
-----  —^i Avlekvzéltkel ée {elvlláSo»ltÉ.»»«l kéaMéggel »ioISéU.^ U._______
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Minden verseny kizárva.

Biztonsági petróleum
mely szagtalan és izzó fényénél fogva felül­
múl minden más gyártmányt.

11 Icr^ literje
kizárólag csakis

Téréi József czég
utódánál kapható Hatvan-utcza 13 sz. 
Három csillagos és császár olaj szintén 
leszállított árban kapható.

A legszebb és leghasznosabb

újévi ajándék
egy jó Családi Singer gép szabadalma­
zott hímző készülékkel, melyet 82 írtért 
meg lehet kapni

RosenbergésHammer
villany műszerészek, varrógép és kerékpár 
raktárában, Debreczen, Piaci; ntcsa 2. szám a 

nagytemplom mellett
Raktáron vannak karika hajós gépek 

ipari czélokra. — Kedvező fizetési feltételek
villanyos házi csengők felszerelésre.
ZCSTta.gry jSL-xritó m.-ű.Ixol'y 1

II „-ECaroixa“ á.mhLftz- j|

üebreczani Újság

03NO
fr
K
m
Ne
ír

M*-

Nagy újévi vásár!! 
Újévi ajándék tárgyak.
legolcsóbban beszerezhetők

Az első debreezeni

.korona“ áruházban
Simontfy-utcxa 1 (városi bérhá?..)

Nagy választókban kapható a mai 
kornak megfelelő legújabb éslegpiak- 
tikusabb gyermek játékok, Mechanikus 
állatkák, díszműáruk, zenélő 3 részes 
tükrök, Chinai ezüst gyertyatartók, 
albumok, kópes lap tartók1 emlék köny­
vök óstöbb itt fel nem sorolható tárgyak.

SUT- Rendkívül nagy választék 
karácsonyfa díszekben, -im®

Magunkét a n. ó. közönség b. 
figyelmébe ajánlva vagyunk 

tisztelettel
Kepes éi» Friedmann.

TESIoroiia“ é-rxilx^z.

HOMOKHEGYI BORAIT.
Üvegezve egy liter.................................|ir
5—10 liter vételnél ...... zb kr.
Tisztán kezelés és szolid kiszolgálásról kezes-

50—loo fiteres, vagy nagyobb hordókban, 
direckt a brgamóri szőlőtelepéről szállitt. 
Raktáron vannak még a következő faj borok. 
1901, évi Bagaméri........................... 30 kr-
1898. évi N.-Kágyai ■ - ■
1901. évi Ménesi fehér
1899. évi Magyarádi igen jó 
1895. évi Magyarádi kitűnő 
1901. évi Bagaméri Rizling
1900. évi Ménes gyor vörös- 
1888. évi Bakar

■ ÚJÉVI és ALKALMI m
ajándéknak ajánlja szép és olcsó

arany-, ezüst ékszereit és zsebóráit.
Pontos és szolid kiszolgálásról és olcsó árakról bárki is meggyőződést szerezhet.

ZEzrüist sa.rkza.xity'tiíca.t
igen csinos kivitelben tartok raktáron. — Ékszer javításokat, vagy átalakításokat 
olcsón és pontosan teljesítek. — Vidéki megrendeléseket azonnal eszki'zlök. — A 
n. ó. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel :

ZPiixtér G-nsztöt-v.
ékszerész és zsebóra raktára, Debreczen, Piacz- ós Szent-Anna-utcza sarok.
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Várray János
füszerkereslcedő (Rákóczi) Meszena-utoza 1. sz. 

Ajánlja saját termésű

ÉRBAGAMÉRI

36 kr. 
36 kr. 
40 kr. 
46 kr. 
35 kr. 
46 kr. 
70 kr.

Bagaméri főzósü kisüsti pálinkák, Seprő, 
Törköly és Szilvórium, mint különlegessóg és 
minden fűszer szakmához tartozó ozikkeket 
legolcsóbb napi árban ajánl

tisztelettől:

Várray János.

OLCSÓ ÚJÉVI 1JÍ1ÍM
egyedül csak

Fisch Testvérek bazár üzletében
Piacz-utcza, Hungária kávéházzal szemben.

Gyermek játékok.

Franczia babák 
Baba kocsik 

! Hinta lovak 
Várak, katonák 

I Hegedűk, ez imhalmok 
I Kürtök, trombiták 
Puskák, kardok 
Vasutak vágányuyal 
Önműködő mozdonyok 
Automobilok 
Gramaphonok 
Arist unok 

I Fonographok
I Laterna magica Richter-féle 

köépitö szekrények

Ajándék tárgyak
Arczképalbumok 
Emlékkönyvek 
Képeslap albumok 
Plüss varró easetták 
Bársony keztyüdobozok 
Munka kosarak 
Zenélő albumok 
Dohányzó asztalok 
Hímzett szivartárczák 
Háromoldalú tükrök 
Díszes tűpárnák 
Asztali arezképtartók 
Bronz hamutartók

Társas játékok

Lotto tombola 
Sakk, domino 
Harang és kalapács 
Ostromolt vár 
Vig egyszeregy 
Lóverseny 
Biliárd 
Salta és Sála 
Semper avanti 
Halma ckha 
Tengeri csatajáték 
Uránia színház 
Bombázás 
Szoba kuglizók 
Cyklorama

ós még számtalan itt fel nem sorolt azebbnél-szebb tárgyak nagy raktára.

«vnfwaaw—■

Függő lámpák gyári árban.
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Lám Sándor
üveg- és porc&ellán áruháza,

Debreczen. Piacz- és Hatvan-utcza sarkán.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy dúsan beren­

dezett raktáramban a legegyszerűbbtől a legfinomabbig s a legmodernebb
fazonban üveg és porc ellán árak teljes konyha felszerelések oly
előnyös és jutányos árban vásárolhatók, hogy az felülmúl minden versenyt

Fttggölámpák már .
Hálószoba (ampák (ampolua)
Porczellán étkészlet (karlsbudi)
Kávé, then készlet • •
Mosdó késztet.

2 frtól 
2 frt. 50 krtól 
6 frt. 60 krtól
2 frt. 95 krtól
3 frt. 50 krtól

Porczellán és majolika kávé és thea csészék 20 krlól. 20 krtól
Porczellán és majolika morca csészék ■ • • • ■ • . }* k™}
Porczellán és majolika talpa- tálak(aufzatz) h tányérral ! frt. »0 krtó 
Porczellán és majolika gyümölcsös készlet (1 fal 6 tányér) krtól
Üveg kancsó, fehér üveg szalagos 6 pohárral. . . kr-
Üveg kancsó színes üveg szalagos 6 pohárral . . . 1 frt. -
Üveg boros készlet 1 üveg 6 pohárral........................... «0 kr.
Üveg likőr készlet...................... ...................... ..... ?! Hl!"
Üveg talpastál (aufzatz) 6 tányérral . ............................ ™ kr-
Üveg talpastál színes alpacca fogóval • 113

Alkalmi ajándék és dísztárgyak rendkívüli ngya választékban, lOltÜHO
olcsó árban.

Kópkerotezés csinos ós elegáns kivitelben. Épület üvegezés^ ós por­
tale vállalat. Csillár petroleum kizárólagos raktár; an. ó. közönség eddigi 
bizalmát megköszönve s továbbra is becses párti ogását kéri

Tisztelettel:

T_já.m Sándor.
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Schweitzer varrógép.

$^W

A legütiaveseuw t-»

valódi Schweitzer-fék varrógép,
szorgalmas nő! kezeknek uj teret nyit a hasznos és kellemes

b Hogy az eredeti „Schweitzer-* varrógépek “^kakopességét rx nagykő 
zonsógnek bemutassuk f. év dezember 5 tői kezdődoleg üzletünkben DebrtC/cn,
Piacz-utcza 50, szám alatt

BE újévi kiállítást ^ TMjtOTCT^
häS Ä5K r ^ tia‘,rt
1903 január Vig’reggeli órától eMÍ 8 óráig mindenki által szabadon megtekinthető. - Belepi, díj nincsen «■

minden vásárlási SlÄ kedve, ó, hasznos ajándék , szintón nálunk kapható gyermek-varrógép, 

melyet minőség ős kiállítás szerint 4 — 10 írtért árusítunk. Tiszlettel:

SCHWEITZER TESTVÉREK,
Ddbreczen, Piacz-utcza 56. sz.

%ar KITÜNTETVE 1900.

DiTemesIDr- Trnkoczy Ottó-íéle
KRAFT-BITTER-LIKÖR

fűszer, ezemege és drogulsta üzletben.
Főraktár Ausztria, Magyarország részére:

T I- Stein. &ü í^oThitsclxelc-
Wien, III. Diauagasse 0.

Legszebb újévi ajándék
egy élethit fénykép nagyítás, aquarell, vagy olajfestmény. 
Elvállalom regi kis képek után is művészién kivitelben.

9

fényképészeti és festészeti műterme. Debreezen, Piacz-u. 42-

Leszállított árak!
Nagyarányú újévi

női ruhakelme vásárt
rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosó

velezeket, francain batistokat,
Atlas Satin és Delaineket, 

harasztkendőket stb.

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Egy ruha 116%, szélet; 
női divat szövet 

1 frt. 80 és 2 írt.
Egy ruha 75% széles | 

mosó velez
2 firt. 24 kr* I

SZABÓ LAJOS FIAI !
Debrecen, ’  .---------------------- ------------- _   -— ^ A-

«§><»❖❖ O ❖ O O ❖ ^ O O ^
^ A hires és közkedveltségnek örvendő Kaszon-Impér

I„Répát!“ savanyuvuf
X mai naptól kezdve közvetlenül » forrástól egész friss töltésben. f°rf *£
Y p. T onftvel Rp]n m vir ea vetetni tanár szakvéleménye a következe: a K.Impér „Répáti
O . Dr-,Ak STfitt is a Valóbbak köz™ tartozik, nemesek mint élvezeti ital kitűnő, hanem J
A mint" gyógyító ital is megbecsülhetetlen szerencsés vegyi összetétele rendkívül du» szénsavtartalma A» 
S követőében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék. <$►

7cinmnnd dr nrofessor a következőképen nyilatkozik: Alulírott bizonyítom, hegy ■X Répáti“ fava^TvifeTnyéLMk iZutOS bánt.lmai ellen ismételvejósikerrel alkalmaztam V

X * ' mm- Első rangú gyögyital Hl *>
X emésztési és vizelet! nehézségeknél, vese és gyomorba.,,*!«, gynladásos hólyag és köszvénye, bántalmak ellen stb. ^

X Főúri kedvencz-ital, — a legkedvesebb pezsgőborviz. <>

a » forrás keselönég, v
Debreczeni fóretlKtarxank: = ^

S Kontsek Géza és Félegyházi János uraknál, <>
^ hol mindig friss töltésben kapható. v

fggf Kereskedőknek és vendéglősöknek nagybani előny árak. "^6 ^

” DabrocKen, 1SKÍ9. Nyomatottá a váron könyvnyomdájában-


